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A. Údaje o oznamovateli 
 
Investor                                             MČ Praha 21,  
Sídlo     Staroklánovická 260, 190 16 Praha 9 
IČO                                                    00240923 

   

Oznamovatel    RHM spol. s r.o. 
Sídlo                                                   Na Domovině 690, Praha 4 
IČO     4961 7389 
DIČ     CZ4961 7389 
Zástupce oznamovatele                      Ing. Pavel Molčík 
                                                            tel. 241769877 
      
Projektant     RHM spol. s r.o. 
Sídlo                                                   Na Domovině 690, Praha 4 
IČO     4961 7389 
DIČ     CZ4961 7389 
Zástupce oznamovatele                      Ing. Pavel Molčík 
                                                            tel. 241769877 
 
 
B. Údaje o záměru                                         
I. Základní údaje                                                                                        
1. Název záměru a jeho zařazení dle přílohy č.1    
 
Novostavba polyfunkčního domu – Újezd nad Lesy, Praha 9 
 
Bod 10.15 Záměry, které nedosahují příslušných limitních hodnot, jsou-li tyto limitní hodnoty 
v příloze uvedeny   
 
= dle bodu 10.6 Skladové a obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové 
výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 
parkovacích míst v součtu pro celou stavbu. 
Součásti stavby jsou nová parkovací stání – 12 (dvůr) + 30 parkovacích míst (podzemní 
garáže).  

 
= 3.1 Zařízení ke spalování paliv o jmenovitém tepelném výkonu od 50 do 200 MW 
Součástí stavby je jeden plynový kotel o jmenovitém výkonu 80 kW na zemní plyn 
(předpoklad).  
 

 
 

2. Kapacita (rozsah) záměru Plocha pozemku    2 316 m2 
     Zastavěná plocha         806 m2 
     Zpevněná plocha         1 216 m2 

Plocha zeleně      948 m2 
Obestavěný prostor  7 544 m2 
Počet parkovacích míst 12 ks ve dvoře 
    30 ks podzemní garáže 
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3. Umístění záměru    Hlavní město Praha                  

Městská část  Praha – Újezd nad Lesy (správní obvod 
Praha 21                               

k.ú. Újezd nad Lesy (773 778) 
 
 
4. Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými záměry (realizovanými, 
připravovanými, uvažovanými) 
 

Lokalita plánované výstavby polyfunkčního domu se nachází v městské části Praha – Újezd 
nad Lesy, katastrální území Újezd nad Lesy (kód 773 778) v současně zastavěném území obce 
západně od čtyřramenné křižovatky Starokolínská – Novosibřinská – Staroújezdská – 
Staroklánovická.  
Severní část zájmového území je vymezena ulicí Starokolínská, východní a severovýchodní 
část křižovatkou ulic Starokolínská a Staroújezdská a zástavbou rodinných domů u ulice 
Staroújezdská na jihu. Východně za křižovatkou ulic Starokolínská, Novosibřinská a  
Staroújezdská se nachází samoobslužná prodejna potravin LIDL s parkovací plochou, přímo 
za ulicí Staroújezdská další objekt prodejny. Severně od ulice Starokolínská se nachází 
zástavba rodinných domů. 
 
Záměrem stavby je vybudování objektu polyfunkčního domu včetně napojení na okolní 
infrastrukturu a nezbytné terénní úpravy, zpevněné a komunikační plochy a úprava zeleně. 
 
Stavba nových veřejných a komerčních ploch rozšíří spektrum služeb v lokalitě Újezd nad 
Lesy. Stavba bude sloužit Městské části Praha – Újezd nad Lesy (správní obvod č 21). 
 
Uvedená lokalita je místem s velkým potenciálem pro polyfunkční dům vzhledem k situování 
stavby v centrální části Městské části Praha 9 – Újezd nad Lesy. Stávající zástavba je 
různorodá. Najdeme zde zástavbu rodinných a činžovních domů u ulice Staroújezdská, je zde 
objekt prodejny LIDL včetně parkoviště, objekty podnikatelských aktivit.    
Na zájmové lokalitě je v současnosti neudržovaná převážně náletová zeleň, prostor je 
zastavěn nedostavěným objektem ponechaným v neudržovaném stavu, jak je zřejmé 
z fotodokumentace.   
 
Lokalita pro umístění 
polyfunkčního objektu  
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Místo situování záměru „Novostavba polyfunkčního domu – Újezd nad Lesy, Praha 9“ 

 
 
Cílem investičního záměru je stavba polyfunkčního objektu pro zabezpečení nových 
veřejných a komerčních ploch. Stavba  rozšíří spektrum služeb v lokalitě Újezd nad Lesy. 
V objektu dle projektu bude umístěna restaurace (60 míst) s barem (40 míst), včetně kuchyně 
a sál  (110 míst) ve druhém nadzemním podlaží, v prvním nadzemním podlaží bude umístěna 
lékárna, technická místnost a muzeum. V prvním podzemním podlaží budou garážová stání se 
30 parkovacími místy. 
 
Související stavby. 
Souvisejícími stavbami je napojení na stávající inženýrské sítě - přípojka plynu, vodovodu, 
dešťové a splaškové kanalizace a komunikační napojení vjezdu a výjezdu do podzemní 
garáže.  
Možnost kumulace s jinými záměry než uvedenými, v zájmovém území není vymezena.  
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5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a  
      hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 
  
Lokalita navržena pro realizaci záměru se nachází v Městské části Praha – Újezd nad Lesy 
(správní obvod č 21), v území, kde je možné z hlediska územního plánu uvedený záměr 
realizovat. Výstavba polyfunkčního domu je v souladu se schváleným územním plánem, je 
součástí území označeného dle platného územního plánu SVM, tj. území smíšená městského 
typu, která jsou  vhodná pro umístění převážně polyfunkčních staveb. Na těchto pozemcích 
dle vyjádření  Úřadu městské části, odboru stavebního úřadu č.j. Výst./7477/2006/Ko 
z 17.10.2006 není stanoven minimální podíl bydlení a není stanoven žádný další regulativ.  
 
Charakter řešeného záměru je vymezen tím, že se jedná o polyfunkční objekt, který má 
vytvořit nové veřejné a komerční plochy pro rozšíření spektra služeb v Městské části Praha – 
Újezd nad Lesy (správní obvod č 21). Záměr stavby vychází ze základní koncepce 
navrhovaného záměru, a to požadavku zabezpečit nové komerční a veřejné plochy v prostoru 
vymezeném dle územně plánovací dokumentace jako vhodném.  

Urbanistické řešení je v souladu se závaznou územně plánovací dokumentací. Svou atraktivní 
polohou a vazbou na okolní prostředí bude začleněn nový polyfunkční objekt na příznivé 
architektonicko – urbanistické úrovni.  
 
Varianty 
 
Pro variantní posouzení stavby by mohly být zvažovány následující varianty: 

1. Nulová varianta 
2. Varianta předkládaná oznamovatelem 

 
Nulová varianta 
Varianta nulová by předpokládala ponechání plochy v současném stavu. Nulová varianta je 
možná, ale neumožňuje realizovat záměr investora související se zabezpečením nových 
veřejných a komerčních ploch, včetně zázemí v předmětné lokalitě, v centru Městské části  
Praha - Újezd nad Lesy. Zároveň by znamenala ponechat prostor ve stávajícím stavu, 
nekultivované, zbořeniště, v území navazujícím na stavební objekty této městské části.  
 
Varianta předkládaná oznamovatelem 
Žádná činnost související se stavebními pracemi není ekologicky optimální, může být  
ekologicky přijatelná. Za ekologicky přijatelnou lze považovat tu činnost, která eliminuje a 
omezuje nepříznivý vliv jednotlivých záměrů na životní prostředí a zároveň umožňuje 
realizaci záměru investora a v konečném důsledku i zájmu širších vrstev obyvatelstva. 
 
V případě zájmové lokality je třeba vzít v úvahu stávající stav území a možnost umístit stavbu 
navrhovaného typu. Stavbu je možné provést tak, aby odpovídala požadavkům na 
minimalizaci vlivu provozu na životní prostředí.  Zabezpečena bude stavba nového objektu 
polyfunkčního charakteru s veřejnými a komerčními plochami. Zároveň budou  zabezpečena 
parkovací stání v celkovém množství 12 ks ve dvoře a 30 ks v podzemní garáži.  
Variantu navrhovanou oznamovatelem je možné považovat za ekologicky přijatelnou a 
vhodnou za předpokladu uplatnění všech doporučení a navrhovaných opatření. Stavba bude 
napojena na stávající technickou infrastrukturu města a bude řešena v souladu s dopravním 
systémem navazujícího území.    
Navrhované architektonické řešení vychází z celkového konceptu lokality a navazujících 
okolních objektů a typu území.  
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6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 
Zájmové území se nachází mezi ulicemi Staroújezdská a Starokolínská a vytváří 
trojúhelníkový prostor, v jehož ohnisku se prostor pro navrhovanou stavbu nachází.  
 
Umístění stavby je zřejmé z následujícího schématického grafického znázornění: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stavba objektu polyfunkčního domu bude půdorysně respektovat pomyslnou stavební čáru 
stávajícího propojení ulic Starokolínská a Staroújezdská. Hlavní vstupní fasáda bude  
otevřená na křížení těchto komunikací. 
Dům je navržen jako jedno hmotový. Jeho konstantní výška hřebene střechy je dle projektu 
navržena ve výšce 12,3 m. Vzhledem k okolní zástavbě a charakteru architektury obce je 
navrženo v přízemí objektu loubí (viz grafická příloha v části F.Doplňující údaje).  
 
Materiálové řešení je dle projektu předpokládáno co nejstřídmější jako kombinace probarvené 
omítky s režným zdivem, plechovanými římsami, ocelovým zábradlím balkónů a dřevěnými 
okny. Střecha je navržena šikmá, sedlová. 
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Jediný příjezd na pozemek je navržen z ulice Staroújezdská. V nově navrhovaném dvoře jsou 
umístěna nová parkovací stání, vjezd do podzemních garáží a zeleň.  
 

Předmětem posouzení je umístění 12 parkovacích míst ve dvoře a 30 ks parkovacích míst 
v podzemní garáži a kotelna na plynové palivo.  
 

 
Stavba bude zahrnovat následující stavební objekty:  
 

SO 01.01 Polyfunkćní dům 

SO 01.02 Příprava území, HTÚ 

SO 01.03 Komunikace, zpevněné plochy 

SO 01.04 Zeleň, sadové úpravy  

SO 01.05 Chráničky podzemních vedení 

SO 01.21 Přípojka kanalizace  

SO 01.22 Přípojka vodovodu 

SO 01.23 Přeložka vodovodu 

SO 01.31 Přípojka plynu 
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SO 01.41 Přípojka NN 

SO 01.42 Veřejné osvětlení 

SO 01.43 Přeložka RS 33/41 

SO 01.51 Přípojka slaboproud 

 
Výše uvedené objekty (SO) charakterizují řešenou stavbu s vymezením možného rozsahu 
řešené problematiky. 
 
Schéma umístění parkovacích míst – podzemní garáže: 
 

 
 
Inženýrské sítě 
 
Voda 
Přípojka vody na polyfunkční dům bude napojena na stávající vodovodní řad DN 150, který je 
veden v ulici Staroújezdská. 
 
Kanalizace splašková a dešťová 
Z areálu budou odváděny odpadní vody splaškové a dešťové napojené na kanalizační řád  400 
PVC.  
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Elektro – silnoproud 
Projekt pro územní řízení řeší připojení NN na distribuční soustavu ČEZ a.s. Přemístěna bude 
RS 33/41 a v rámci SO 01.43 a SO 01.41 řešena podrobně přípojka NN. 
 
Teplo  
Primárním zdrojem tepla pro potřeby ústředního vytápění, přípravu teplé vody a pro ohřev 
vzduchu pro zařízení vzduchotechniky bude napojení na středotlaký plynovod vedený v ulici 
Staroújezdská - STL TPE 90 2000. 
 
 
Úroveň navrhovaného technického řešení 
 
Záměr odpovídá požadovanému standardu pro obdobné stavby a je v souladu s platnou 
legislativou.  
 
Na životní prostředí může mít vliv vlastní výstavba polyfunkčního objektu a následně provoz 
objektu související s posuzovaným spalovacím stacionárním zdrojem znečišťování ovzduší 
(zařízení  ke spalování paliv) a provozem souvisejícím s parkovacími stáními.  
Navržený způsob realizace záměru stavby polyfunkčního objektu, jeho začlenění do území a 
vlastní provoz je řešen tak, aby možný vliv záměru na životní prostředí byl minimalizován.  
Stav hlukové zátěže je posouzen, produkce škodlivin do ovzduší je řešena  rozptylovou studií. 
Navržené technické i stavební a technologické řešení je v souladu s požadavky na obdobná 
zařízení a stavby. Navržena je stavba přiměřeným způsobem začleněna do stávající lokality 
s ohledem na okolní objekty a dopravní charakteristiky území. Technické řešení jednotlivých 
stavebních a funkčních prvků je řešeno účelně s optimalizací využití doprovodných ploch a 
technologických požadavků. Garáže jsou řešeny s ohledem na zabezpečení eliminace vlivů 
z provozu vozidel i v případě havarijního stavu vzniklého v souvislosti zejména s provozem 
vozidel. 
 
 
7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení  
 
Zahájení stavby: 05/2007 
Dokončení stavby: 12/2009 
 
 
8. Výčet dotčených územně samosprávných celků      
 
Hlavní město Praha                  

Městská část  Praha – Újezd nad Lesy (správní obvod Praha 21)                               

 
Ovlivnění jiných správních území se nepředpokládá. 
 
 
9.  Výčet navazujících rozhodnutí podle §10 odst.4 a správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat           
 
Územní rozhodnutí a stavební povolení bude v kompetenci Stavebního úřadu Městské části 
Praha – Újezd nad Lesy (správní obvod č 21). 
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II. Údaje o vstupech 
 
1. Zábor půdy 
 
Stavba bude realizována na pozemcích parc.číslo: 11, 12, 13, 14, 36 v k.ú. Újezd nad Lesy, 
které jsou ostatními plochami a zastavěnými plochami.  
 
Tabulka č.1 
P.č. Kultura Výměra (m2) Vlastník BPEJ 
11 Zastavěná plocha a nádvoří - zbořeniště 543 2329  
12 Zastavěná plocha a nádvoří - zbořeniště 642 2329  
13 Zahrada 310 2329 2.26.01 
14 Ostatní plocha – zeleň 500 2329  
36 Ostatní plocha – ost.komunikace 757 2329  

 
Dojde k záboru zemědělského půdního fondu na jedné parcele na ploše 310 m2.  
Základním ukazatelem hodnocení kvality půd jsou bonitní půdně ekologické jednotky (BPEJ) 
jako nezbytná součást pedologických charakteristik.  
 
Jednotky BPEJ jsou označeny pětimístným kódem (1. číslo označuje klimatický region, 2. a 3. číslo, t.j. dvojčíslí 
označuje příslušnost k hlavní půdní klimatické jednotce (HPJ), 4. číslo vyjadřuje svažitost pozemku a jeho 
expozici, 5. číslo udává poměr hloubky a skeletovitosti půdního profilu). 
 
V zájmové oblasti se nachází BPEJ:      2.26.01  
    
26 Hnědé půdy a hnědé půdy kyselé a jejich slabě oglejené formy na různých 

břidlicích a jim podobných horninách, středně těžké, vyjímečně těžší, obvykle 
štěrkovité a dobrými vláhovými poměry až stálým převlhčením. 

 
K přesnějšímu určení kvality zemědělských půd slouží zařazení půd do tříd ochrany  
(I až V, nejlepší jsou půdy I. třídy ochrany) - dle ”Metodického pokynu odboru ochrany lesa a 
půdy Ministerstva životního prostředí ČR z 1.10.1996, č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy 
ze zemědělského půdního fondu podle zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského 
půdního fondu, ve znění zákona ČNR č. 10/1993 Sb.” 
 
Z hlediska zařazení bonitních půdně ekologických jednotek do tříd ochrany zabírané 
zemědělské půdy pro zájmové území platí:                    2.26.01  III.třída ochrany 
                                                            
Do III.třídy ochrany jsou zařazeny půdy v jednotlivých klimatických regionech s průměrnou 
produkční schopností a středním stupněm ochrany, které je možno využít pro výstavbu. 
 
Velikost skrývek kulturních zemin 
Doporučena je skrývka ornice 0,20 m. 
Množství skryté ornice  Zábor ZPF           310 m2 

Mocnost skrývky           0,20 m 
Množství skryté ornice               62 m3 

Sejmutá ornice bude použita na ohumusování v rozsahu stavby, přebytek sejmuté ornice bude 
nabídnut městu k dalšímu využití.  
 
Půda určená k plnění funkce lesa  
Půda určená k plnění funkce lesa nebude záměrem dotčena. 



 

NOVOSTAVBA POLYFUNKČNÍHO DOMU                             Ing.Jarmila Paciorková            
ÚJEZD NAD LESY, PRAHA 9                                                                                                                     10/2006  

 

14

 
2. Odběr a spotřeba vody 
 
Zásobování vodou 
Přípojka vody na polyfunkční dům bude napojena na stávající vodovodní řad DN 150, který je 
veden v ulici Staroújezdská. 
 
Potřeba pitné vody 
 
a) Odběr vody v době výstavby 
Po dobu výstavby bude voda používána pro sociální zařízení stavebních dělníků a pro 
provozní účely včetně mytí komunikací. 

Sociální zařízení 
Pro stavební dělníky bude na staveništi umístěno mobilní sociální zařízení. Toto zařízení bude 
spravovat vybraná firma na základě smluvního vztahu. Součástí údržby sociálního zařízení 
bude doplňování vody a odvoz odpadních vod. Pro pitné účely bude používána balená voda. 

Provozní účely 
Jedná se o vodu, která bude používána pro čištění komunikací v průběhu stavby a pro 
stavební účely. Voda pro čištění komunikací bude dovážena v cisternách dodávaných smluvní 
firmou, která bude vodu čerpat ze svých zdrojů. V závěrečné fázi výstavby, kdy již bude 
zprovozněna vodovodní a kanalizační přípojka, bude možno odebírat vodu z veřejného 
rozvodu a vypouštět odpadní vody do kanalizace.  
 
Předpokládaný odběr vody v době výstavby  
Průměrná spotřeba za den - sociální zařízení    0,20 m3/den 
Průměrná spotřeba za den - provozní účely     3,00 m3/den 
Celkem      3,20 m3/den 
 
b) Odběr vody v době provozu 
 
Potřeba vody (odhad, bude upřesněna v projektu)       9 300 l/den 
Odpočet na ztráty v síti (čl. II, odst.2)    20 %                        1 860 l/den 
Průměrná denní potřeba vody                                               7 440 l/den 
Maximální denní potřeba vody            koef.d = 1.5               11 160 l/den 
Maximální hodinová potřeba vody        koef.h = 2.1                0.27 l/s 
Maximální potřeba vody podle ČSN                                            1.84 l/s 
Roční potřeba vody                                                        2 715.60 m3/rok 
 
Potřeba vody pro požární účely bude upřesněna v rámci projektu. 
 
 
3. Surovinové a energetické zdroje 
 
Při výstavbě a provozu nebudou používány suroviny nebo materiály, které by mohly způsobit 
negativní ovlivnění životního prostředí nebo zdraví obyvatel.  
 
Specifikace a vyčíslení množství stavebních materiálů budou součástí stavebního projektu. 
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Vytápění – zemní plyn 
 
a) V době výstavby 
V době výstavby nebude zemní plyn odebírán. 
 
b) V době provozu 
Primárním zdrojem tepla pro potřeby ústředního vytápění, přípravu teplé vody a pro ohřev 
vzduchu pro zařízení vzduchotechniky bude napojení na středotlaký plynovod vedený v ulici 
Staroújezdská - STL TPE 90 2000. 
Plynová kotelna polyfunkčního domu o výkonu 80 kW (1 x 80 kW) slouží pro potřeby 
vytápění a přípravu TUV. Předpokládaná roční spotřeba zemního plynu je 27 800 m3/rok. 
Jedná se o malý zdroj znečišťování ovzduší.  
 
Plynová kotelna polyfunkčního domu (jmenovitý výkon 80 kW) 
• jeden plynový kotel o jmenovitém výkonu 80 kW na zemní plyn  
• výška komínu - 13 m, průměr ústí - 200 mm 
• maximální spotřeba zemního plynu - 8,6 m3/h  
• předpokládaná celková spotřeba zemního plynu - 27 800 m3/rok 
• provozní hodiny kotle při maximální spotřebě - 3 232 h/rok  
• objem spalin v komíně - 0,0287 Nm3/s 
Podrobně bude kotelna řešena v projektu. 
 
Větrání 
 
Větrání podzemních parkovacích stání 
V garážích pod polyfunkčním objektem je navrženo 30 parkovacích stání. Maximální počet 
aut se zapnutým motorem se předpokládá 50 %. Na auto je navrženo odsávání 300 m3/h 
vzduchu. Chod nuceného větrání se přepokládá v čase zvýšeného pohybu aut.  
 
Větrání kotelny je navrženo v souladu s platnou normou pro plynové kotelny.  
 
Elektrická energie  
Projekt pro územní řízení řeší připojení NN na distribuční soustavu ČEZ a.s. Přemístěna bude 
RS 33/41 a v rámci SO 01.43 a SO 01.41 řešena podrobně přípojka NN. 
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4. Nároky na dopravní  a jinou infrastrukturu 
 
Komunikační napojení 
Navrhovaný polyfunkční objekt je umístěn v těsné blízkosti stávající světelné čtyřramenné 
křižovatky Starokolínská – Staroklánovická – Novosibřinská – Staroújezdská. Vjezd a výjezd 
do a z garáží a a k parkovacím místům ve dvoře bude z ulice Staroújezdská. 
 

Komunikační napojení v době výstavby prodejny 
V době výstavby bude staveniště komunikačně napojeno z ulice  Staroújezdská, doprava bude 
probíhat po veřejných komunikacích.  
 
Stávající dopravní zatížení 
Současná intenzita automobilové dopravy je uvedena tabelárně (měření intenzity dopravy 
z jara 2002 (ÚDI hl.m. Prahy). 

Současné dopravní zatížení 

Tabulka č. 2 
Měřená komunikace (úsek komunikace) 
 

Intenzita dopravy  
(vozidla celkem za den) 

Staroklánovická (Starokolínská – Slavětínská) 3 182 
Staroklánovická (Slavětínská – Starokolínská) 3 332 
Novosibřinská (Starokolínská – Zaříčanská) 7 960 
Novosibřinská (Zaříčanská – Starokolínská) 7 860 
Staroújezdská (Starokolínská – K Běchovicím) 1 550 
Staroújezdská (K Běchovicím  – Starokolínská) 1 400 
Českobrodská (Mladých Běchovic – Starokolínská) 9 142 
Českobrodská (Starokolínská – Mladých Běchovic ) 8 942 

 
Z údajů uvedených v tabulce  vyplývá, že nejvíce zatíženou komunikací je Starokolínská a 
Novosibřinská, výrazně nejméně  Staroújezdská.  
 
Hodnoty dopravní zátěže (širší územní vztahy – dopravní napojení na komunikační systém) 
vycházejí ze sčítání dopravy provedeného v roce 2 005: 
 
Tabulka č.3 

Silnice  Úsek T O M S 
12 Hranice Prahy – 

Úvaly zaúst.101 
1-0889 2550 9174 52 11746 

12 Hranice Prahy – 
Úvaly vyúst. 101 

1-0890 2550 9174 52 11746 

 
 
Dopravní zatížení v době stavby 
Plocha zařízení staveniště bude umístěna v místě projektovaného staveniště, kde budou 
skladovací plochy a mezideponie sejmuté kulturní vrstvy a podložní zeminy. Rozsáhlé zemní 
práce však zde prováděny nebudou (±0 je prakticky totožná se stávající výškovou úrovní 
terénu). V průběhu stavební činnosti, která bude prováděna po dobu 4 měsíců, lze uvažovat, 
že na staveniště přijede denně 20 lehkých a 5 těžkých vozidel, bagr po dobu cca 1 měsíce a 
běžná stavební mechanizace. 
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Dopravní zatížení v době stavby 
Tabulka č. 4 
Mechanizmy Činnost Počet 
Bagr zemní práce 1 
Lehký nákladní automobil dovoz materiálu 20 
Těžký nákladní automobil dtto, zemní práce 5 
Kompresor a běžné mechanizmy stavební práce  

 

 
Dopravní zatížení v době provozu objektu polyfunkčního domu 
Intenzity dopravy na vjezdu a výjezdu do podzemních garáží a nárůstu dopravy na ul. 
Staroújezdská vychází z počtu parkovacích míst (12 na povrchu a 30 v podzemních garážích) 
a zkušenosti s provozem u obdobných staveb. Na základě projektu se nepředpokládá nárůst 
silničního provozu Starokolínská a Novosibřinská, které je již dnes zatíženy silniční 
dopravou. 
 
Tabulka č.5 

Dopravní trasy- průjezdy 
vozidel  Vozidla 

Rok 2010 
voz/den 

po výstavbě 

   

 Ul. Staroújezdecká  Osobní 220 
 od křižovatky s ul. Starokolínská  Lehká nákladní 2 
  Těžká nákladní  
  Celkem 222 
 Dvůr polyfunk čního domu  Osobní 220 
  Lehká nákladní 2 
  Těžká nákladní  
  Celkem 222 
 Parkoviště ve dvoře  Osobní 70 
  Lehká nákladní 2 
  Těžká nákladní  
  Celkem 72 
 Podzemní garáže  Osobní 150 
  Lehká nákladní  
  Těžká nákladní  
  Celkem 150 

 
 
Uvedený počet jízd nelze zřejmě v plné míře považovat za přírůstek dopravní zátěže, neboť 
lze předpokládat, že značná část motorizovaných návštěvníku polyfunkčního objektu zajede 
k objektu při své tranzitní jízdě (předpoklad cca jedna polovina, druhá polovina budou místní 
motoristé z blízkého okolí).  
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II. Údaje o výstupech   
1. Množství a druh emisí do ovzduší 
 
Při výstavbě  
Plošné zdroje emisí  
Plošným zdrojem znečištění ovzduší v době výstavby budou zejména emise poletavého 
prachu na ploše odpovídající výměře staveniště. Tyto emise budou vznikat pojezdem 
nákladních automobilů na komunikacích a v prostoru staveniště a provozem stavebních 
mechanismů při zemních pracích. Projevy zvýšené prašnosti jsou běžným projevem pro 
každou stavební činnost. Prašnost související se stavební činností je nepravidelná, krátkodobá 
a z hlediska imisních koncentrací nahodilá. Působení plošného zdroje bude přechodné - doba 
přípravy staveniště a zemních prací s produkcí sekundární prašnosti patrně nepřekročí období  
5 – 6 měsíců  a bude možno ji podle potřeby minimalizovat kropením rizikových míst.    
Rozsah stavební činnosti při přípravě území není významného rázu, bude časově omezen na 
dobu vlastní realizace stavby.  
Zpracování programu organizace výstavby bude v lokalitě významným eliminujícím faktorem 
s ohledem na stávající stav území.  
Množství emisí z plošných zdrojů v tomto případě nelze stanovit, neboť tyto závisí na době 
výstavby, ročním období, konkrétních klimatických podmínkách apod. Působení zdroje je 
možné odborným odhadem stanovit jako množství emitovaného prachu na cca 0,5 – 0,8 
t/stavbu. Prašnost se může projevit především za nepříznivých klimatických podmínek a při 
špatné organizaci práce. Organizace práce bude významným faktorem eliminace možných 
vlivů.    
 
Emise v době provozu polyfunkčního objektu   

Pro posouzení vlivu stavby a předpokladu provozu polyfunkčního objektu na okolní prostředí 
a dosah vlivu na trvalou zástavbu je zpracována rozptylová studie imisní situace  Ing.Petr 
Fiedler, 11/2006.  
Rozptylová studie je zpracována pro nejbližší okolí uvažované stavby „Novostavba 
polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ a to pro rok 2010, po výstavbě. Rozptylová 
studie řeší nové zdroje znečišťování ovzduší, které vzniknou realizaci stavby „Novostavba 
polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“, po výstavbě :  

 
• Plynová kotelna polyfunkčního domu o výkonu 80 kW  
 
• Silniční doprava z ul. Staroújezdecká, v novém dvoře (parkovací stání), vjezd a výjezd pro 

podzemní garáže 
 
Výpočtem obdržíme nárůst imisních koncentrací ve sledované lokalitě v důsledku výstavby 
„Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ (nové zdroje znečišťování 
ovzduší dle zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů), k stavu 
stávajícího imisního pozadí Újezd nad Lesy. Nejsou zde hodnoceny ostatní bodové, plošné a 
liniové zdroje v okolí.  
Povinnost vypracovat rozptylovou studii při výstavbě liniového zdroje a pro  plynové kotelny 
ukládá § 3 odst. 9 zákona č. 472/2005 Sb. - úplné znění zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně 
ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší). 
Rozptylová studie hodnotí provoz plynové kotelny a větrání podzemních garáží jako bodové 
zdroje znečišťování ovzduší a novou dopravu z podzemní garáže polyfunkčního objektu jako 
liniové zdroje znečišťování ovzduší, s dopadem na okolí. Výpočtem je stanoven nárůst imisní 
koncentrace ve sledované lokalitě v důsledku realizace nové stavby (zdroje znečišťování 
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ovzduší dle zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů), ve 
vazbě na imisní pozadí, před realizaci nové stavby. .  
 
Vzhledem k použitým zdrojům byl výpočet proveden pro: 

- oxidy dusíku (NOx) 
- oxid dusičitý (NO2) 
- benzen  
- benzo(a)pyren 

 
Imisní charakteristika lokality 
 
Dle údajů z Informačního systému kvality ovzduší ČR je nejbližší lokalita s měřením imisních 
koncentrací znečišťujících látek Praha 9 - Vysočany. Na základě výsledků měření v roce 2005 
(stávající stav) jsou imisní koncentrace : 

 
stanici ČHMÚ č. 1521 (Praha 9 - Vysočany) 
 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná hodinové koncentrace 93,3 µg/m3 a roční 42,3 µg/m3 
 
Praha se nachází v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší podle nařízení vlády č. 60/2004 Sb., 
kterým se mění nařízení vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní limity a podmínky a 
způsoby sledování, posuzování, hodnocení a řízení kvality ovzduší. 
 
Úřad městské části Praha 9 je uveden ve Věstníku MŽP č. 12/2005 a 5/2006 (Sdělení 38 
odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší - vymezení oblastí se zhoršenou 
kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 2004) jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší pro 
imise oxid dusičitý (NO2) - roční koncentrace na ploše 12,1 %, suspendované částice (PM10) - 
denní koncentrace na ploše 66,0 % a roční koncentrace na ploše 40,9 % a pro benzo(a)pyren - 
roční koncentrace na ploše 100 %, pro ochranu zdraví lidí. 
 
Stav imisního pozadí sledované lokality Újezd nad Lesy v roce 2010 (před realizaci stavby) je 
možno určit jen na základě odborného odhadu (výsledky imisního měření roku 1997 až 2005 
a přijatá možná opatření v následujících létech) a v souladu s výpočtem imisních koncentrací 
v obdobných lokalitách. Předpokládané imisní pozadí v roce 2010 (před realizaci stavby 
„Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“): 
 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná hodinová koncentrace < 100 µg/m3 a roční < 38 µg/m3 

 
- benzen – průměrná roční koncentrace < 3 µg/m3 
 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace < 1,5 ng/m3 
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Imisní limity pro znečišťující látky 
 
V nařízení vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní limity a podmínky a způsoby 
sledování, posuzování, hodnocení a řízení kvality ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, jsou 
stanoveny následující imisní limity : 
Tabulka č. 6 
 Imise Ochrana zdraví lidí Ochrana ekosystémů 

 aritmetický průměr    aritmetický průměr 
 roční denní hodinový osmihodinový roční (1.10- 31.3) 
    µg.m-3   

 oxid dusičitý (NO2) 40 *  200*    
 benzen 5 *      
 benzo(a)pyren 0,001 **      
Poznámka :  - * imisní limity mají platnost od 1.1.2010 (do data jsou dány meze tolerance)   
  - ** imisní limity splnit do 31.12.2012 
 
Větrná růžice 
Podklady (průměrná větrná růžice) byly získány od ČHMÚ Praha v podobě 5 tříd stability a 3 
rychlostech větru pro Újezd nad Lesy ve výšce 10 m nad povrchem země, jak vyžaduje 
zmíněná metodika v bodě 2.0. 

 
Celková průměrná větrná růžice lokality Újezd nad Lesy : 
Tabulka č. 7 

m.s-1 N NE E SE S SW W NW Calm Součet 
1,7   5,30   3,30   6,50   4,60   5,90   8,70   6,60   7,00  17,66   65,56 
5,0   4,01   1,61   2,41   1,40   3,10   8,31   6,10   3,80    30,74 
11,0   0,70   0,10   0,10   0,00   0,10   1,00   1,40   0,30     3,70 
Součet  10,01   5,01   9,01   6,00   9,10  18,01  14,10  11,10  17,66    100,00 

 
Rychlost větru se dělí do tří tříd rychlosti : 1. třída - slabý vítr (1,7 m/s), 2. třída - střední vítr 
(5,0 m/s) a 3. třída - silný vítr (11,0 m/s). Rychlost větru se přitom rozumí rychlost 
zjišťována ve standardní meteorologické výšce 10 m nad zemí. 
Mírou termické stability je vertikální teplotní gradient popisující její teplotní zvrstvení.  
 
 
 
 
 



 

NOVOSTAVBA POLYFUNKČNÍHO DOMU                             Ing.Jarmila Paciorková            
ÚJEZD NAD LESY, PRAHA 9                                                                                                                     10/2006  

 

21

Stabilní klasifikace obsahuje pět tříd stability ovzduší : 
I.superstabilní  
Vertikální výměna vrstev ovzduší je prakticky potlačena, tvorba volných inverzních stavů. 
Výskyt v nočních a ranních hodinách, především v chladném   půlroce. Maximální rychlost 
větru 2 m/s. Velmi špatné podmínky rozptylu. 
II:stabilní  
Vertikální výměna vrstev ovzduší je stále nevýznamná, také doprovázena   inverzními 
situacemi. Výskyt v nočních a ranních hodinách v průběhu celého roku. Maximální rychlost 
větru 2 m/s. Špatné podmínky rozptylu. 
III.izotermní  
Projevuje se již vertikální výměna ovzduší. Výskyt větru v neomezené síle.V chladném 
období může být v dopoledních a odpoledních hodinách, v létě v časných ranních a večerních 
hodinách. Často se vyskytující mírně zhoršené rozptylové podmínky. 
IV.normální  
Dobré podmínky pro rozptyl škodlivin, bez tvorby inverzních stavů, neomezená síla větru. 
Vyskytuje se přes den, v době, kdy nepanuje významný sluneční svit. Společně s III. třídou 
stability má v našich podmínkách zpravidla výrazně vyšší četnost výskytu než ostatní třídy. 
V.konvektivní  
Projevuje se vysokou turbulencí ve vertikálním směru, která způsobuje rychlý rozptyl 
znečišťujících látek. Nejvyšší rychlost větru 5 m/s, výskyt v letních  měsících v době, kdy je 
vysoká intenzita slunečního svitu. 
 
Emisní parametry  
 
Plynová kotelna polyfunkčního domu (jmenovitý výkon 80 kW) 
• jeden plynový kotel o jmenovitém výkonu 80 kW na zemní plyn  
• výška komínu - 13 m, průměr ústí - 200 mm 
• maximální spotřeba zemního plynu - 8,6 m3/h  
• předpokládaná celková spotřeba zemního plynu - 27 800 m3/rok 
• provozní hodiny kotle při maximální spotřebě - 3 232 h/rok  
• objem spalin v komíně - 0,0287 Nm3/s 
 
Odvětrání podzemních garáží 
• podzemní garáže s počtem stání - 30, umístěny v 1.PP 
• větrání podzemních garáží - podtlakově s nuceným odtahem nad střechu objektu 
• výška výduchu nad terénem -13 m, průměr ústí - 0,5 m 
• odsávaný objem znečištěného vzduchu - 4 500 m3/h (300 m3/parkovací místo a 

předpoklad současně nastartováno 50 % vozidel) 
• spínání ventilátoru je ruční nebo od čidel CO, předpoklad chodu ventilátoru - 5 h/den 
 
Silniční provoz 
Intenzity nárůstu dopravy na ul. Staroújezdecká, komunikaci v dvoře, parkovacích místech a 
podzemních garážích polyfunkčního domu vychází z projektu a zkušenosti s provozem u 
obdobných areálů (30 parkovacích míst v podzemních garážích a 12 parkovacích míst ve 
dvoře). Na základě projektované kapacity polyfunkčního domu se nepředpokládá nárůst 
provozu vozidel na ul. Starokolínská a Novosibřinská (silnice I/12), která je již dnes silně 
zatížena silniční dopravou. Uplatněny jsou intenzity dopravy uvedené v tabulce na straně  
16 -17 tohoto oznámení. 
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Emise  
 
Pro výpočet emisí ze spalování zemního plynu jsou použitý emisní faktory (příloha č.5) 
z nařízení vlády č. 352/2002 Sb. 
Tabulka č. 8 

Emise  
Emisní faktor Kotel 80 kW 

 
Škodlivina 

kg/1 mil. m3 ZP mg/s kg/rok 
TZL  20 0,048 0,56 
SO2 9,6 0,023 0,27 
NOx 1 600 3,822 44,48 
CO 320 0,764 8,90 
OC 64 0,153 1,78 

TZL - tuhé znečišťující látky 
SO2 - oxid siřičitý 
NOx - oxidy dusíku  

   CO - oxid uhelnatý  
OC - organické látky jako celkový organický uhlík TOC 

 
Postup výpočtu emisí z emisních faktorů je zvolen proto, aby rozptylová studie prokázala 
plnění imisních limitů bez ohledu na garantované emise od výrobce.  
Pro výpočet emisí ze silniční dopravy jsou použity emisní faktory silničních vozidel. K 
výpočtu jsou použity emisní faktory z „Programu pro výpočet emisních faktorů pro motorová 
vozidla“ MEFA v.02 z internetových stránek MŽP ČR (http:/www.env.cz). Pro stanovení 
emisních faktorů jsem vycházel z předpokladu, že provozovaná silniční vozidla po roce 2010 
budou podle plnění emisní úrovně v těchto kategoriích  : 35 % vozidel - EURO 4, 30 % 
vozidel  EURO 3, 20 % vozidel EURO 2 a 10 % vozidel EURO 1 a 5 % konvenční (bez 
katalyzátorů). 
Tabulka č. 9 

Emisní faktory pro silni ční dopravu v roce 2010   
  NO2 (g/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
 Osobní vozidla 0,230 0,032 0,024 0,031 
 Lehká nákladní vozidla 1,377 0,231 0,162 0,166 
 Těžká nákladní vozidla 20,002 0,875 0,728 0,728 
  benzen (g/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
 Osobní vozidla 0,125 0,014 0,011 0,018 
 Lehká nákladní vozidla 0,019 0,004 0,003 0,003 
 Těžká nákladní vozidla 0,202 0,033 0,021 0,021 

  benzo(a)pyren (µg/km.voz.) 
 Kategorie  5 km/h 50 km/h 90 km/h 130 km/h 
 Osobní vozidla 0,050 0,047 0,187 0,425 
 Lehká nákladní vozidla 0,029 0,035 0,095 0,210 
 Těžká nákladní vozidla 0,138 0,342 1,513 1,513 

 
Jednotlivé komunikace byly rozděleny na délkové elementy (úseky) o délce 5 m, které 
respektují tvar komunikací. Emisní faktory pro rychlost 5 a 50 km/h jsou z důvodu výpočtu na 
parkovišti ve dvoře, podzemních garážích a v obci. 
 
Na základě projektu podzemních garáží, počtu parkovacích míst, předpokládaného pohybu 
vozidel v garážích (pojezdové trasy, doba pojezdu, startování vozidel a chodu motorů bez 
pohybu jsou produkované) a odvětrávaného množství, budou emise z podzemních garáží: 
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Tabulka č. 10 
 NO2 

g/den 
benzen 
g/den 

benzo(a)pyren 
µg/den 

Podzemí garáže 171,9 24,4 4,6 
NO2 - oxid dusičitý 
CO - oxid uhelnatý 

 
Výpočet 
 
Výpočet byl proveden dle Metodického pokynu odboru ochrany ovzduší MŽP ČR výpočtu 
znečištění ovzduší z bodových a mobilních zdrojů “SYMOS´97”, zveřejněný ve Věstníku 
Ministerstva životního prostředí České republiky, ročník 1998 ze dne 1998-04-15, částka 3 a 
dodatku č.1 zveřejněném ve Věstníku MŽP, duben 2003, částka 4. Výpočet byl proveden 
softwarem SYMOS´97v2003 – 5.1.3. 
 
Metodika výpočtu umožňuje: 

- výpočet znečištění ovzduší plynnými látkami z bodových, liniových a plošných 
zdrojů, 

- výpočet znečištění ovzduší pevnými znečišťujícími látkami respektující pádovou 
rychlost   pevných částic z bodových, liniových a plošných zdrojů, 

- stanovit charakteristiky znečištění v husté síti referenčních bodů a tímto 
způsobem kartograficky názorně zpracovat výsledky výpočtu, 

- brát v úvahu statistické rozložení směru a rychlosti větru vztažené ke třídám 
stability mezní vrstvy ovzduší podle klasifikace Bubníka a Koldovského, 

- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku z hlediska oxidu dusičitého. 
 
Pro každý referenční bod je možno vypočítat základní charakteristiky znečištění ovzduší: 

- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících 
látek, které se   mohou vyskytovat ve všech třech třídách rychlosti větru a pěti 
třídách stability ovzduší, 

- maximální možné krátkodobé (hodinové) hodnoty koncentrací znečišťujících 
látek bez ohledu na třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o 
nejnepříznivější situaci, která může nastat), 

- maximální možné 8-hodinové hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez 
ohledu na třídy  rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější 
situaci, která může nastat), 

- maximální možné denní hodnoty koncentrací znečišťujících látek bez ohledu na 
třídy rychlosti větru a stability ovzduší (jedná se o nejnepříznivější situaci, která 
může nastat), 

- roční průměrné koncentrace,  
- hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku také z hlediska NO2 ve vazbě na 

vzdálenost od  zdroje, pokud nejsou vstupní podklady pro NO2, 
- situace za dané stability ovzduší a dané rychlosti a směru větru, 
- dobu trvání koncentrace převyšující danou hodnotu (imisní limity). 

 
Výsledkem výpočtu rozptylové studie jsou následující hlavní charakteristiky znečištění 
ovzduší: 

- Imise oxidu dusičitého (NO2) - maximální hodinová koncentrace    
- Imise oxidu dusičitého (NO2) - průměrná roční koncentrace   
- Imise benzenu - průměrná roční koncentrace  
- Imise benzo(a)pyrenu - průměrná roční koncentrace 
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Hodnocení hodinové a roční koncentrace NO2 
Maximální hodinová koncentrace Kmax (maximální hodnoty koncentrací z 5 tříd stabilit a  
3 stupňů rychlosti větru) představuje nejnepříznivější stav, který může nastat. 
V okolí stavby „Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ na území 800 x 
800 m bude nárůst maximální hodinové koncentrace imisí oxidu dusičitého (NO2) v rozmezí 
0,102 až 0,802 µg.m-3 a průměrné roční koncentrace v rozmezí 0,001 až 0,016 µg.m-3. 
Imisní limity průměrné hodinové a roční koncentrace oxidu dusičitého (NO2) budou ve všech 
místech splněny u sledovaných zdrojů (plynový kotel a příslušná silniční doprava) pro 
ochranu zdraví lidí. 
 
Hodnocení ročních koncentrací benzenu  
V okolí stavby „Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ na území 800 x 
800 m bude nárůst průměrné roční koncentrace imisí benzenu 0,001 až 0,016 µg.m-3. 
Imisní limit průměrné roční koncentrace benzenu bude ve všech místech splněn u sledovaných 
zdrojů (plynový kotel a příslušná silniční doprava) pro ochranu zdraví lidí. 

 
Hodnocení ročních koncentrací benzo(a)pyrenu   
V okolí předmětné stavby bude nárůst průměrné roční koncentrace imisí benzo(a)pyrenu 
v rozmezí 0,000 000 2 až 0,000 003 0 ng.m-3. 
Imisní limit průměrné roční koncentrace benzo(a)pyrenu bude ve všech místech splněn u 
sledovaných zdrojů (plynový kotel a příslušná silniční doprava) pro ochranu zdraví lidí. 
 
Tabulkový přehled koncentrací 
 
Oxid dusičitý (NO2) 
Tabulka č. 11 

Maximální hodinová koncentrace Imisní limit Imisní hodnoty 
µg/m3 

minimální 0,102 
maximální 0,802 

200 

Průměrná roční koncentrace Imisní limit Imisní hodnoty 
µg/m3 

minimální 0,001 
maximální 0,016 

40 

 
Benzen 
Tabulka č. 12 

Průměrná roční koncentrace Imisní limit Imisní hodnoty 
µg/m3 

minimální 0,001 
maximální 0,016 

5 

 
 
Benzo(a)pyren 
Tabulka č. 13 

Průměrná roční koncentrace Imisní limit Imisní hodnoty 
ng/m3 

minimální 0,000 000 2 
maximální 0,000 003 0 

1 
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Rozptylová studie imisní situace umožňuje posoudit dopad vlivu provozu stavby „Novostavba 
polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ po dokončení na okolí. Na základě 
provedeného výpočtu je možno získat přehled, zda výše hodnocené stavy zajistí splnění 
imisních limitů pro oxid dusičitý (NO2), benzen a benzo(a)pyren z nařízení vlády č. 350/2002 
Sb., kterým se stanoví imisní limity a podmínky a způsoby sledování, posuzování, hodnocení 
a řízení kvality ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, pro ochranu zdraví lidí. 
Z hodnocení výsledků je možno konstatovat, že po výstavbě „Novostavba polyfunkčního 
domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ budou imisní limity ze sledovaných zdrojů (plynový kotel a 
příslušná silniční doprava) splněny na sledovaném území 800 x 800 m. Tím jsou splněny i ve 
vzdálenějších bodech.  
 
Maximální imisní nárůst 
Maximální nárůst imisní koncentrace v důsledku realizace stavby „Novostavba polyfunkčního 
domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ bude u imisí ve sledované lokalitě (okolí polyfunkčního 
domu) ve výši : 

- oxid dusičitý (NO2) – maximální hodinová koncentrace 0,80 µg/m3 
- oxid dusičitý (NO2) – průměrná roční koncentrace 0,02 µg/m3 
- benzen – průměrná roční koncentrace 0,02 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 0,000 003 ng/m3 

 
Výsledné imisní koncentrace 
Stav imisního pozadí sledované lokality Újezd nad Lesy v roce 2010 (před realizaci stavby) je 
určen na základě odborného odhadu (výsledky imisního měření roku 1997 až 2005 a přijatá 
možná opatření v následujících létech) a v souladu s výpočtem imisních koncentrací 
v obdobných lokalitách. Předpokládané imisní pozadí v roce 2010 (před realizaci stavby 
„Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“) : 
 

- oxid dusičitý (NO2) – průměrná hodinová koncentrace 100 µg/m3 a roční 38 µg/m3 
- benzen – průměrná roční koncentrace 3 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 1,5 ng/m3 

 
Při započtení imisních koncentrací imisního pozadí roku 2010 (Újezd nad Lesy) a imisních 
koncentrací z výstavby „Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ budou 
výsledné imisní koncentrace škodlivin : 
 

- oxid dusičitý (NO2) – průměrná hodinová koncentrace 100,80 µg/m3 a roční  
    38,02 µg/m3 
- benzen – průměrná roční koncentrace 3,02 µg/m3 
- benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 1,500 003 ng/m3 

 
Tím budou splněny imisní limity pro oxid dusičitý (NO2) a benzen vycházející z nařízení 
vlády č. 350/2002 Sb., kterým se stanoví imisní limity a podmínky a způsoby sledování, 
posuzování, hodnocení a řízení kvality ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. 
Překročen bude imisní limit pro benzo(a)pyren - průměrná roční koncentrace vycházející z 
nařízení vlády č. 350/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Imisní limit je již dnes 
překročen. Nárůst v místě trvalé obytné zástavby bude maximálně 0,000 003 ng/m3. Nárůst 
imisní koncentrace znamená 0,0002 %, imisního znečištění roku 2010, a tím je dle 
zpracovatele rozptylové studie zanedbatelný.  
Vypočtené hodnoty maximálních imisních koncentrací (hodinové) představují 
nejnepříznivější stav, který může kdy nastat. Maximální imisní koncentrace vznikají 
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především při první třídě stability ovzduší - silné inverze, velmi špatné podmínky rozptylu, 
maximální rychlost větru 2 m/s. Tyto stavy vznikají především v chladném půlroce, v nočních 
a ranních hodinách a  je prakticky potlačena vertikální výměna vrstev ovzduší. 
Na základě výše uvedených závěrů zpracovatel rozptylové studie konstatuje splnění všech 
podmínek a doporučuje vydat povolení orgánu ochrany ovzduší podle § 17 odst. 1 zákona č. 
86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů.  
Použité řešení z hlediska ochrany ovzduší a splňuje požadavky § 6 odst. 1 a 7 a § 7 odst. 9 
zákona č. 86/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
 
 
2. Odpadní vody a jejich znečištění 
 
Odpadní vody zahrnují odpadní vody splaškové a odpadní vody dešťové. 
Splaškové odpadní vody budou svedeny novou přípojkou do stávající veřejné městské 
kanalizace (kanalizační řád  400 PVC) a odvedeny do městské čistírny odpadních vod. 
Rovněž dešťové odpadní vody, a to ze střechy, zpevněných ploch a komunikací budou 
svedeny přes odlučovač ropných látek (ze střechy přímo) do retence a posléze do kanalizace 
(na lokalitě nejsou vhodné podmínky pro vsak srážkových vod do podloží).  
 
V době výstavby budou pracovníci stavby používat mobilní sociální zařízení. Likvidaci těchto 
odpadních vod bude provádět specializovaná firma, která má oprávnění k provozování této 
činnosti. 
 
V době provozu polyfunkčního objektu  bude množství odpadních i srážkových vod podrobně 
řešeno projektem příslušným odborníkem v rámci SO 01.21 Přípojka kanalizace.

  

Produkované znečištění svým složením neovlivní provoz centrální městské ČOV. 
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3. Kategorizace a množství odpadů 
 
Odpady z předpokládaného záměru je možné rozdělit do následujících částí:  
- odpady vznikající během výstavby (z přípravy staveniště, odpady ze stavebních prací), 
- odpady vznikající při vlastním provozu administrativního centra. 
 
Odpad vznikající během výstavby 
 
Při výstavbě administrativní budovy budou vznikat odpady uvedené v následující tabulce. 
Odpady jsou zařazeny dle vyhlášky MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, 
Seznam nebezpečných odpadů a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu 
odpadů a postup při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog 
odpadů). 
 
Odpady vznikající při výstavbě 
Tabulka č.14 
Kód druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu Kategorie odpadu 

15 01 01 Papírové a lepenkové  obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 04 Kovové obaly O 
17 01 01 Beton O 
17 01 02 Cihly O 
17 02 01 Dřevo O 
17 02 03 Plasty  O 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01  O 
17 04 05 Železo a ocel O 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03    O 
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 
20 01 11 Textilní materiály  O 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O 
20 02 03 Jiný biologicky nerozložitelný odpad  O 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 

 
Odpady, které vzniknou v průběhu stavebních prací, budou odváženy a likvidovány mimo 
staveniště, což bude zajištěno prováděcí firmou nebo odbornou firmou. Stavební dodavatel je 
povinen vést evidenci odpadů.  
 
Doporučuji, aby investor při uzavírání smluv na jednotlivé dodávky stavebních prací zakotvil 
ve smlouvách povinnost zhotovitele k odstraňování odpadů způsobených jeho činností. 
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Odpad z provozu polyfunkčního objektu  
Tabulka č.15 

Kód 
druhu 

odpadu 

Název druhu odpadu Kategorie 
odpadu 

Očekávané 
množství  
(t/rok) 

Předpokládaný 
způsob 

zneškodnění 
02 02 02 Odpad  živočišných  tkání O 3 odborná firma 
02 02 03 Suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování O 3 odborná firma 
02 03 04 Odpady ze zpracování zeleniny, ovoce, obilovin – 

suroviny nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 
O 2 odborná firma 

02 05 01 Mlékárenské odpady – suroviny nevhodné ke 
spotřebě nebo zpracování 

O 1 odborná firma 

02 06 01 Odpady z pekárenských výrobků – suroviny 
nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 

O 0,2 odborná firma 

02 07 04 Kosmetické přípravky po záruční době – suroviny 
nevhodné ke spotřebě nebo zpracování 

O 0,01 odborná firma 

13 01 05* Nechlorované emulze  N 0,02 odborná firma 
13 02 05* Nechlorované minerální motorové, převodové a 

mazací oleje 
N 0,01 odborná firma 

13 05 02* Kaly z odlučovačů oleje N 0,2 odborná firma 
13 05 03* Kaly z lapáků nečistot N 0,3 odborná firma 
15 01 01  Papírové a lepenkové obaly O 10 výkup 
15 01 02 Plastové obaly O 3 výkup, odbor. 

firma 
15 01 03 Dřevěné obaly O 5 výkup, odbor. 

firma 
15 01 04 Kovové obaly O 0,5 výkup 
15 01 05 Kompozitní obaly O 0,2 odborná firma 
15 01 06 Směsné obaly O 0,1 odborná firma 
20 01 08 Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven  O 0,01 odborná firma 
20 01 01 Papír a lepenka O 5 výkup 
20 01 02 Sklo O 0,2 výkup 
20 01 39 Plasty O 0,8 odborná firma 
20 01 25 Jedlý olej  a tuk O 0,05 odborná firma 
20 01 26* Olej a tuk neuvedený pod číslem 20 01 25 N 0,01 odborná firma 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O 0,5 odborná firma 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 60 odborná firma 
20 03 03 Uliční smetky O 0,5 odborná firma 
20 01 21* Zářivky a/nebo ostatní odpad s obsahem rtuti N 0,01 odborná firma 

Pozn.: * - nebezpečný odpad 
 
Původce bude dle povinností uvedených v zák.č. 185/2001: 
- odpady zařazovat podle druhů a kategorií stanovených v Katalogu odpadů,  
- vzniklé odpady které nemůže sám využít, trvale nabízet k využití jiné právnické nebo 

fyzické osobě k možnému využití,   
- nelze-li odpady využít, zajistit jejich zneškodnění,  
- kontrolovat nebezpečné vlastnosti odpadů a nakládat s nimi podle jejich skutečných 

vlastností,  
- shromažďovat utříděné podle druhů a kategorií,  
- zabezpečit je před nežádoucím znehodnocením,  odcizením nebo únikem ohrožujícím 

životní  prostředí,  
- umožnit kontrolním orgánům přístup na staveniště a na vyžádání předložit dokumentaci a 

poskytovat úplné informace související s odpadovým hospodářstvím. 
 
Odvoz a zneškodnění odpadů ze stavby bude smluvně zajištěno  odbornou firmou. Objekty se 
zapojí do systému svozu odpadů městské části. 
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Pro jednotlivé druhy odpadů budou zabezpečeny vhodné nádoby a jejich umístění.  
Nakládání s odpady bude řešeno v souladu s požadavky schváleného Programu odpadového 
hospodářství kraje, zejména z hlediska třídění odpadů a možnosti jejich recyklace. 
 
 
4. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
 
Navržený záměr není takovým záměrem, který by s sebou nesl zásadní riziko vyplývající 
z používání látek nebo technologií.   
Možnost vzniku havárie s negativním dopadem na ovzduší a klima, vodu, půdu, geologické 
podmínky a zdraví obyvatel lze technickými opatřeními omezit na minimum. Problémy by 
mohly nastat při nesprávném nakládání s odpadními, zejména znečištěnými vodami, při 
nedodržení protipožárních opatření, případně při havárii vozidel na přilehlých komunikacích. 
 
Únik většího množství benzinu či nafty mimo prostor garáží znamená případné nebezpečí 
znečištění zeminy a podzemních vod. Možnost úniku je eliminována stavebním řešením 
garáží. Případný únik motorového oleje, nafty či benzinu bude eliminován pravidelnou 
kontrolou technického stavu a pravidelnou údržbou vozidel a stavebních mechanismů 
v průběhu vlastní stavby. 
 
Komplexní posouzení požárního nebezpečí bude v další části projektové přípravy zpracováno 
osobou odborně způsobilou v oboru požární ochrany, podle odst. 1 § 6 zákona č. 133/1985 
Sb., o požární ochraně ve znění pozdějších předpisů. V rámci uvedeného posouzení budou 
stanoveny požární úseky.  
Stanoveny budou v projektu únikové cesty, odstupy od požárně otevřených ploch a zařízení 
elektrické požární signalizace (EPS). V dalším stupni projektu budou zajištěny detailní řešení 
požární bezpečnosti celé stavby. 
 
Podrobnější posouzení objektu bude předmětem řešení v dalším stupni podle upřesněné 
projektové dokumentace. 
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5. Hluk 
 
Hluk v lokalitě je možné rozdělit do následujících časových úseků: 
- hluk v době výstavby, 
- hluk v době provozu polyfunkčního objektu. 
 
Použité předpisy, literatura 
- Zákon č. 258/2000 o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů 
- Nařízení vlády č.148/2006 Sb.,o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací  
- Hluk a vibrace. Měření a hodnocení. - Sdělovací technika, Praha 1998. 
- Metodický návod pro měření a hodnocení hluku v mimopracovním prostředí, č.j.: HEM-

300-11.12.01-34065 z 11.12.2001 
- ČSN 73 0532 Akustika – Ochrana proti hluku v budovách a souvisící akustické vlastnosti     

stavebních výrobků – požadavky 
- Novela metodiky pro výpočet hluku silniční dopravy 2004, Planeta – ročník XII, číslo 

2/2005 
 
Stanovení nejvyšších přípustných hladin hluku  
 
Vnitřní prostor 
Nejvyšší přípustná maximální hladina akustického tlaku A uvnitř staveb pro bydlení a staveb 
občanského vybavení se stanoví pro hluky šířící se ze zdrojů uvnitř budovy součtem základní 
maximální hladiny hluku LpAmax = 40 dB a korekcí přihlížejících k využití prostoru a denní 
době podle přílohy č.5 k tomuto nařízení. Obsahuje-li hluk výrazné tónové složky nebo má 
výrazně informativní charakter, jako například řeč nebo hudba, přičítá se další korekce –5 dB.  
Za hluk ze zdrojů uvnitř budovy se pokládá i hluk ze stacionárních zdrojů, umístěných mimo 
posuzovaný objekt, pronikající do těchto objektů jiným způsobem než vzduchem, to znamená 
konstrukcemi nebo podložím. Při provádění povolených stavebních úprav uvnitř budovy je 
přípustná korekce +15 dB k základní maximální hladině akustického tlaku v době od 7 do 21 
hod. 
 
Příloha č. 5 
Korekce pro stanovení hodnot hluku v obytných stavbách a ve stavbách občanského vybavení 
Tabulka č.16 
Druh chráněné místnosti  Korekce 

/dB/ 
Nemocniční pokoje 6.00 až 22.00 h 

22.00 až 6.00 h 
0 

-15 
Operační sály Po dobu 

používání 
0 

Lékařské vyšetřovny, ordinace Po dobu 
používání 

-5 

Obytné místnosti 6.00 až 22.00 h 
22.00 až 6.00 h 

0* 
-10* 

Hotelové pokoje 6.00 až 22.00 h 
22.00 až 6.00 h 

+10 
0 

Přednáškové síně, učebny a pobytové místnosti škol, jeslí, 
mateřských škol  a školských zařízení 

 +5 

Koncenrtní síně, kulturní střediska  +10 
Čekárny, vestibuly veřejných úřadoven a kulturní zařízení, 
kavárny, restaurace 

 +15 

Prodejny, sportovní haly  +20 
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* V okolí hlavních komunikací, kde je hluk z těchto komunikací převažující a v ochranném pásmu 
drah je přípustná další korekce + 5 dB 
Pro jiné prostory, v tabulce jmenovitě neuvedené, platí hodnoty pro prostory funkčně obdobné. 
 
Venkovní prostor 
Vymezení požadavků nejvyšších přípustných hladin hluku v zájmovém území - doprava 
Stanovení nejvyšší přípustné ekvivalentní hladiny hluku vychází ze základní hladiny hluku 
LAZ = 50 dB(A) a korekcí přihlížejících k místním podmínkám a denní době. 
 
Korekce pro výpočet hodnot hluku ve venkovním prostoru 
Podle nařízení vlády č. 148/2006 Sb. o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací pak platí korekce pro základní hladinu 50 dB(A) pro stanovení hodnot hluku ve 
venkovním prostoru následující: 
 
Tabulka č.17 

Korekce dB(A) Způsob využití 
území 1) 2) 3) 4) 
Chráněné venkovní 
prostor staveb 
lůžkových 
zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

-5 0 +5 +15 

Chráněné venkovní 
prostor  lůžkových 
zdravotnických 
zařízení včetně lázní 

0 0 +5 +15 

Chráněné venkovní 
prostor ostatních 
staveb a chráněný 
ostatní venkovní 
prostor 

0 +5 +10 +20 

1) Korekce se použije pro hluk z veřejné produkce hudby, hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů hluku 
(§30 odst.1 zák.č.258/2000 Sb.), s výjimkou letišť, pozemních komunikací, nejde-li o účelové 
komunikace, a dále s výjimkou drah, nejde-li o železniční stanice zajišťující vlakotvorné práce. 
Zejména rozřaďování a sestavu nákladních vlaků, prohlídky vlaků a opravy vozů. 

2) Použije se pro hluk z pozemní dopravy na pozemních komunikacích s výjimkou účelových komunikací, 
a drahách. 

3) Použije se pro hluk z dopravy na hlavních pozemních komunikacích v území, kde hluk z dopravy na 
těchto komunikacích je převažující nad hlukem z dopravy na ostatních pozemních komunikacích. 
Použije se na hluk na drahách v ochranném pásmu dráhy. 

4) Použije se v případě staré hlukové zátěže z dopravy na pozemních komunikacích  a drahách, který je 
v chráněných venkovních prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl do 31.prosince 
2000. Tato korekce zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového 
svršku, popřípadě rozšíření vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní 
komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním 
prostoru staveb a v chráněné, venkovním prostoru a pro krátkodobé objízdné trasy. 

 
Pro zájmové území platí – chráněné venkovní prostory ostatních staveb a chráněné ostatní 
venkovní prostory:                 
Hluk z provozoven služeb a dalších zdrojů 

Den    LAeq = 50 dB(A)  Noc    LAeq = 40 dB(A) 
Hluk z pozemních komunikací  

Den    LAeq = 55 dB(A)  Noc    LAeq = 45 dB(A) 
Hluk na hlavních pozemních komunikacích komunikacích   

Den    LAeq = 60 dB(A)  Noc    LAeq = 50 dB(A) 
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Stanovení hlukové zátěže  
Hluková zátěž v předmětném území byla stanovena na základě podrobného počítačového 
modelu. Ve zvolených referenčních bodech byly vypočteny očekávané hodnoty výhledového 
hlukového zatížení pro nový stav vzniklý realizací připravovaného záměru v území. 
   
Výpočty hluku z dopravy a stanovení průběhu izofon a hodnot ve výpočtových bodech je 
provedeno v souladu s novelou „Metodických pokynů pro výpočet hladin hluku ze silniční 
dopravy“ (VÚVA Praha, 06/1991).  
Vlastní výpočty a grafické znázornění jsou zpracovány pomocí výpočetního programu 
HLUK+pásma (JsSoft Praha). Algoritmus výpočtu vychází z  metodických pokynů.  
Výpočtové body byly voleny 2 m od fasády objektů situovaných v předmětném území. Verze 
Hluk +  má zabudovanou „Novelu metodiky pro výpočet hluku ze silniční dopravy“ (ing. 
Kozák, Csc., RNDr Liberko, Zpravodaj MŽP ČR číslo 3/1996 – část zabývající se algoritmem 
výpočtu LAeq silniční dopravy), včetně akceptování dopisem hlavního hygienika ČR č.j. 
HEM/510-3272-13.2.9695 z 21.2. 1996. 
Program rozšířený na H+ pásma – verze 5 je nadstandardním řešením programu Hluk + verze 
4.20 s certifikací  bezproblémového přechodu na rok 2000 (použit v tomto podrobnějším 
posouzení). 
Nadstandartní verze H+ pásma programu Hluk + umožňuje zobrazovat  decibelová pásma 
LAeq a generovat kvalitní grafické  tiskové výstupy řešených situací s dostatečnou výpovědní 
hodnotou.  
 
Byly vypočteny průběhy izofon v  pětidecibelových  odstupech dB(A). Izofony jsou 
zobrazeny v grafickém výstupu uvedeném v další části tohoto oznámení. 
Při výpočtu bylo provedeno zhodnocení míry ovlivnění realizací záměru zejména s ohledem 
na dosah velikosti hluku nad úroveň přípustných hodnot v území.   
Závazné stanovení nejvyšších přípustných hodnot hluku pro venkovní prostor je oprávněn 
provádět pouze příslušný orgán ochrany veřejného zdraví. Při dokladovaném splnění 
nejvyšších přípustných hodnot hluku v definovaném venkovním prostoru, lze rovněž 
předpokládat splnění i nejvyšších přípustných hodnot hluku ve vnitřních chráněných 
prostorách např. staveb pro bydlení nebo staveb občanského vybavení. 
 
Hluk v době výstavby 
 
Způsob (množství, kvalitativní a kvantitativní složení) nasazení stavebních mechanismů 
v území bude záviset na dodavatelské stavební firmě, tento vliv bude sledován v omezenou 
dobu, pouze po dobu stavby.  
V průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatížení území hlukem ze 
stavebních strojů, zvláště při provádění zemních prací. Tyto činnosti  jsou prováděny téměř 
výhradně v denní době. Nepředpokládá se stavební činnost v noční době, ve dnech pracovního 
klidu a o svátcích.  
Běžné hodnoty hlučnosti dopravních prostředků a stavebních strojů se  pohybují  kolem 80 
dB(A). Podle nařízení vlády číslo 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky 
hluku a vibrací, příloha č. 2, část B, činí nejvyšší přípustná hodnota hluku ze stavební 
činnosti:  
 
V chráněném vnitřním prostoru budov: 

základní hladina hluku L Aeq,T = 40 dB            (§ 10, odst.2 NV č.148/2006 Sb.) 
korekce na druh chráněného prostoru  dle příl. č. 2, část A, NV 148/2006 Sb.) 
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         obytné místnosti  - v denní době         0 dB 
                                     - v noční době   -10 dB 
Z toho : LAeq,T =  40 dB pro denní dobu 
   LAeq,T =  30 dB pro noční dobu 
 

Pro denní dobu pak bude hygienický limit : 
a) při provádění stavební činnosti 8 hodin  v době mezi 7. a 21. hodinou : 
        LAeq,T =  40 dB       
          t1= 8 hodin 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . lg(429 + t1)/ t1) = 40 + 10.lg (429 + 8)/8+ = 57,4 dB 

 
b) při provádění stavební činnosti 14 hodin  v době mezi 7. a 21. hodinou : 
        LAeq,T =  40 dB       
          t1= 14 hodin 
LAeq,s = LAeq,T + 10 . lg (429 + t1)/ t1) = 40 + 10.lg (429 + 14)/14) = 55,0 dB 

 
V chráněném venkovním prostoru ostatních staveb a chráněném ostatním venkovním 
prostoru 
 

základní hladina hluku L Aeq,T = 50 dB            (§ 11, odst.4 NV č.148/2006 Sb.) 
korekce na druh chráněného prostoru  dle příl. č. 3, část A, NV 148/2006 Sb.) 
         chráněné venkovní prostory - v denní době      0 dB 
                                            - v noční době  -10 dB 
korekce na hluk ze stavební činnosti (7 až 21 hod.)  +15 dB 
Z toho : LAeq,T =  65 dB pro denní dobu 

 
Ve venkovním chráněném prostoru (hranice parcel chráněných objektů) a v chráněném 
prostoru chráněných objektů nebude přípustná hodnota hlukové zátěže v době stavby 
překračovat přípustné hodnoty. Při stavebních pracích je možné vůči prostoru objektů bydlení 
použít protihlukové odclonění. 
 
 
Hluk v době provozu realizovaného záměru 
  
Doprava 
Předpokládaný dopravní provoz a jeho rozčlenění je uveden v tabulce na straně 18 tohoto 
oznámení.  
 
Stacionární zdroje 
Kromě dopravních charakteristik v předmětném území byly použity údaje použití 
vzduchotechnických stacionárních zdrojů hluku: 
Větrání podzemních parkovacích stání 
Větrání podzemních garáží je uvažováno podtlakově s nuceným odtahem nad střechu objektu, 
spínání ventilátoru je ruční nebo od čidel CO, předpoklad chodu ventilátoru - 5 h/den 
Vzduchotechnika 
Dle údajů hodnot uvedených zdrojů je možné uvést:  
  hodnota vzduchotechnického zařízení (VTZ)  57 dB(A) – 1 m od jednotky 
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Výše uvedené vstupní charakteristiky pro zjištění velikosti předpokládané hlukové zátěže 
byly použity v rámci vstupních charakteristik pro hlukové posouzení vlivu provozu na okolní 
systémy.  
 
Volba kontrolních bodů výpočtu 
Tabulka č.18 
Označení kontr.bodu Vymezení 
1 p.č. 15 – jihozápadně od objektu polyfunkčního domu (směr k ulici Staroújezdská) 
2 p.č. 4098 – jihovýchodně od objektu polyfunkčního domu (směr k ulici Staroújezdská) 
3 p.č. 4096 – naproti výjezdu od podzemních garáží (ostatní chráněný venkovní prostor) 
4 p.č. 9/1 – západně od objektu polyfunkčního domu (směr k novému objektu 

polyfunkčního domu) 

 
Kontrolní body  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

1 

2 

4 

3 
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Nejblíže situované objekty ochrany 

Referenční bod č.1 
 

 
Referenční bod č.4 

 
Referenční bod č. 3     Referenční bod č.2 
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Výsledky výpočtu 
 
Zhodnocen je stávající stav hlučnosti v předmětném území v porovnání s novým stavem 
v území po realizaci předmětného záměru, tj. stavby polyfunkčního domu. Nový stav je volen 
pro rok 2009.  
 
Sledován je následující stav hlukové zátěže: 
A.  Stávající stav 
B. Nový stav  

- pouze provoz související s provozem garáží  
- provoz garáží a veřejné dopravy (ulice Starokolínská, Staroújezdská a  

Novosibiřská) 
 
A. Stávající stav  
Tabulka č.19 

Kontrolní bod Stávající stav 
 LAeq dB LAeq dB 
 Den Noc 
1 50,5 41,7 
2 56,1 47,2 
3 56,3 47,5 
4 52,4 43,7 

Pozn.: hodnoty uvedeny ve sledovaných místech a směrech vymezených referenčních bodů ve výšce 3 m 
      Nejistota výpočtu + 1,2 dB 
 
 B. Nový stav 
Tabulka č.20 
Kontrolní bod  Pouze provoz související s provozem garáží Provoz garáží a veřejné dopravy 

 
 Zjištěná hodnota Zjištěná hodnota 
 LAeq dB LAeq dB LAeq dB LAeq dB 
 Den* Noc* Den** Noc**  
1 45,3 38,2 50,8 42,5 
2 36,1 30,2 56,5 47,7 
3 40,2 32,5 57,1 48,3 
4 43,8 40,4 50,9 43,9 

      Nejistota výpočtu + 1,2 dB 
* přípustná hodnota LAeq den 50 dB, LAeq noc 40 dB 
** p řípustná hodnota LAeq den 55 dB, LAeq noc 45 dB 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

NOVOSTAVBA POLYFUNKČNÍHO DOMU                             Ing.Jarmila Paciorková            
ÚJEZD NAD LESY, PRAHA 9                                                                                                                     10/2006  

 

37

 
 
 
IZOFONY HLUČNOSTI -  POUZE PROVOZ SOUVISEJÍCÍ S PROVOZEM GARÁŽÍ – DEN 

 
IZOFONY HLUČNOSTI -  POUZE PROVOZ SOUVISEJÍCÍ S PROVOZEM GARÁŽÍ – NOC 
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IZOFONY HLUČNOSTI -  PROVOZ GARÁŽÍ A VEŘEJNÉ DOPRAVY – DEN 
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IZOFONY HLUČNOSTI -  PROVOZ GARÁŽÍ A VEŘEJNÉ DOPRAVY – NOC 

 
Z výše uvedených hodnot je zřejmé, že hluková zátěž sledovaných objektů nebude vlivem 
provozu postihující provoz dopravy v zájmovém území a provoz stacionárních zdrojů 
v chráněném venkovním prostoru chráněných objektů a chráněném ostatním venkovním 
prostoru překračovat povolené hodnoty. 
Dosah izofon hluku vymezený graficky ukazuje, že izofona 50 dB(A) pro den a 40 dB(A) pro 
noc je situována mimo chráněné objekty při sledování provozu polyfunkčního objektu a 
izofona 55 dB(A) pro den a 45 dB(A) pro noc je situována mimo chráněné objekty při 
sledování provozu polyfunkčního objektu včetně veřejné dopravy.  
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C.  Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 
  
1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
1.1 Dosavadní využívaní území a priority jeho trvale udržitelného využívání 
 
Zájmové území je v současné době projekčně připraveno pro realizaci polyfunkčního domu. 
Pozemek určený k zástavbě se nachází mezi ulicemi Starokolínská a Staroújezdská 
v současně zastavěném území městské části Újezd nad Lesy.  
Výstavba objektu je součástí celého území a respektuje podmínky navazujících objektů. 
Záměr je v souladu s územně plánovací dokumentací. 
 
Připravované komplexní využití území a priority jeho trvale udržitelného využívání jsou 
záměrem stavby, která je součástí tohoto oznámení o posuzování vlivů na životní prostředí 
dodrženy a záměr stavby tyto podmínky splňuje. 
 
 
1.2 Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů  
 
Přímo zájmové území, v němž je realizován záměr, obsahuje přírodní zdroje, jejich kvalita a 
schopnost regenerace z toho důvodu nesmí být negativně ovlivněna.  
 
Mezi přírodní zdroje v dotčeném území patří: 
 
• půdní fond  
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Během realizace záměru dojde k záboru zemědělské půdy, jedná se plochu zahrady, která je 
v současnosti nevyužívána jako zemědělský půdní fond.  
Půda určená k plnění funkce lesa nebude dotčena. 
 
• vodní zdroje,  voda 
V prostoru se nenachází vodní zdroje.  
 
• surovinové zdroje  
V prostoru stavby se nenachází surovinové zdroje. 
 

V důsledku terénních úprav na lokalitě dojde ke kácení solitérní a náletové zeleně. Tento 
negativní vliv bude kompenzován novou výsadbou. Schopnost regenerace přírodních zdrojů 
reprezentovaných zelenými plochami v blízkém okolí bude zachována. 

 
Realizací stavby  nebude narušena kvalita a schopnost regenerace území.  
 
 
1.3 Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž se zvláštní pozorností   
 
- na územní systémy ekologické stability 
Zájmové území vymezené plochou pro realizaci stavby administrativního objektu je situováno 
mimo tah územních systémů ekologické stability.  
 
 
 
- na zvláště chráněná území 
Stavba se nenachází ve zvláště chráněném území ve smyslu zák. ČNR č. 114/92 o ochraně 
přírody a krajiny. Chráněná území jsou situována mimo jakýkoliv dosah záměru. 
Nejbližší chráněné území, od lokality vzdálené vzdušnou čarou cca 600 m severně až 
severovýchodně, je přírodní památka Klánovický les, který je součástí přírodního parku 
Klánovice – Čihadla. Jedná se o ekologicky významný prvek zejména z botanického hlediska. 

 
- na území přírodních parků  
Zájmové území není součástí přírodního parku. 
 
- území NATURA 2000 – ptačí oblast, evropsky významné lokality 
Jak vyplývá ze stanoviska k záměru stavby „Novostavba polyfunkčního domu – Újezd nad 
Lesy, Praha 9“ (S-MHMP-399930/2006/1/OOP/VI/ST z 1.11.2006) Magistrátu hl.města 
Prahy, odboru ochrany prostředí, příslušného podle § 77a odst.3 písm. w)zákona č.114/1992 
Sb., o ochraně přírody a krajiny, nebude realizace stavby mít vliv na evropsky významné 
lokality ani ptačí oblasti.     
 
-  na významné krajinné prvky  
Ve smyslu zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny je významný krajinný prvek 
ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny, utvářející její vzhled nebo 
přispívající k udržení její stability. Významnými prvky ze zákona jsou rašeliniště, lesy, vodní 
toky, rybníky, jezera, údolní nivy a ty části krajiny, které zaregistruje orgán ochrany přírody.   
Takové území nebude záměrem dotčeno.  
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- na území historického, kulturního nebo archeologického významu 
V bezprostředním okolí předmětné lokality se nenachází žádné významné architektonické ani 
historické památky či archeologická naleziště, která by mohla být realizací stavby dotčena.  
Ve vzdálenějším okolí je jedna nemovitá chráněná památka evidovaná Národním 
památkovým ústavem, která však k projektovanému záměru nemá jakýkoliv vztah. Jedná se o 
rodinný dům č.p. 59 u Starokolínské ulice nacházející se cca 400 m západně od zájmového 
území. 
 
- na území hustě zalidněná  
Plocha pro navrhovanou výstavbu polyfunkčního objektu je územním plánem hl m. Prahy je 
součástí území označeného dle platného územního plánu SVM, tj. území smíšená městského 
typu, která jsou  vhodná pro umístění převážně polyfunkčních staveb. Na těchto pozemcích 
dle vyjádření  není stanoven minimální podíl bydlení a není stanoven žádný další regulativ.  

Při zpracování návrhu umístění stavby byly v plném rozsahu respektovány požadavky územně 
plánovací dokumentace. Ve smyslu Vyhlášky č. 26/1999 Sb. O obecných požadavcích na 
výstavbu v hlavním městě Praze se nejedná o stavbu pro obchod (článek 3, odst, r) 
charakterizovanou jako velkoprodejna. 
 
 
- na území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 
Lokalita záměru se nalézá v těsné blízkosti frekventované komunikace Novosibřinská (silnice 
1. třídy – Kolínská), na které dopravní zátěž dle měření ÚDI hl.m. Prahy dosahuje 
obousměrně téměř 16 000 vozidel za den. Důsledkem současné intenzity dopravy na uvedené 
komunikaci je značné zatížení lokality hlukem z dopravy, emisemi ze spalovacích motorů a 
zvýšenou sekundární prašností z dopravy. Projektovaný záměr však stávající stav nezhorší, a 
to především z hlediska bezpečnosti provozu. Světelná signalizace křižovatky Starokolínská – 
Staroklánovická – Novosibřinská – Staroújezdská nebude záměrem dotčena.  

 

Staré ekologické zátěže 
Vzhledem k minulému i současnému využití pozemku je velmi nepravděpodobné, že se zde 
bude vyskytovat stará ekologická zátěž. Tento předpoklad bude ověřen v rámci dalšího stupně 
projektové přípravy (účelový průzkum s odběrem vzorků zemin pro stanovení jejich 
vyluhovatelnosti ve smyslu vyhlášky MŽP č. 383/2001 Sb.). 

 

Extrémní poměry v dotčeném území 
Žádné další extrémní poměry v zájmové lokalitě nejsou známy. 
 
 
2.  Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které 
budou pravděpodobně významně ovlivněny  
 
Ovzduší a klima 
Nejvýznamnější klimatické charakteristiky, které je zapotřebí vzít v úvahu, jsou teplota 
vzduchu, sluneční záření, srážková činnost a vlhkost vzduchu, vítr, jeho směr, rychlost a 
výskyt bezvětří. Dále jsou uvedeny průměrné roční hodnoty, které byly excerpovány z období 
1901-1950 z Atlasu podnebí ČR:  

Zájmové území a jeho širší okolí náleží do mírně teplé oblasti. Jedná se o okrsek B2 – mírně 
teplý, mírně suchý, s mírnou zimou. 
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Klimatické charakteristiky území 

Tabulka č21 
Období I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Prům.srážky (mm) 27 25 32 43 59 68 73 68 47 40 34 34 

Průměrná teplota (oC)  - 1,5 - 0,5 3,5 8,5 13,5 16,5 18,5 17,5 13,5 8,5 3,0 - 0,5 

 
Roční průměrné srážky (mm) 550 
Roční průměrná teplota vzduchu (oC) 8,4 
Průměrná teplota vzduchu ve vegetačním období (oC) 14,8 
Průměrný počet letních dnů v roce 46 
Průměrný počet ledových dnů v roce 32 
Průměrný počet mrazových dnů v roce 102 
Průměrná zámrzná hloubka v zimě (cm) 40 

Současné průměrné teploty se oproti období 1901 až 1950 zvýšily o cca 0,5 oC. Průměrná 
četnost větrů (odborný odhad) je uvedena na straně 20 pro všechny třídy stability.  

Kvalita ovzduší 
Posuzovaná lokalita se nachází ve východní části hl.m. Prahy, která má rovinný charakter 
s dobrými ventilačními poměry. V okolí stavby se nachází obytná městská zástavba. 
V blízkém okolí se nenalézá větší množství  zdrojů znečišťování ovzduší. Mezi významnější 
zdroje v okolí lokality patří výtopna Rohožník Pražské teplárenské a.s. (roční emise 2 t SO2 a 
2 t NOx) a obalovna živičných směsí a mísírna živic Pražských silničních a 
vodohospodářských staveb v Praze 9 – Běchovicích (roční emise 3,8 t SO2 a 1,8 t NOx). 
Dle údajů z Informačního systému kvality ovzduší ČR je nejbližší lokalita s měřením imisních 
koncentrací znečišťujících látek Praha 9 - Vysočany.  
Na základě výsledků měření v roce 2005 (stávající stav) jsou imisní koncentrace dle stanice 
ČHMÚ č. 1521 (Praha 9 - Vysočany) pro oxid dusičitý (NO2) – průměrná hodinové 
koncentrace 93,3 µg/m3 a roční 42,3 µg/m3. 
Úřad městské části Praha 9 je uveden ve Věstníku MŽP č. 12/2005 a 5/2006 (Sdělení 38 
odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší - vymezení oblastí se zhoršenou 
kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 2004) jako oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší pro 
imise oxid dusičitý (NO2) - roční koncentrace na ploše 12,1 %, suspendované částice (PM10) - 
denní koncentrace na ploše 66,0 % a roční koncentrace na ploše 40,9 % a pro benzo(a)pyren - 
roční koncentrace na ploše 100 %, pro ochranu zdraví lidí. 
 
Stav imisního pozadí sledované lokality Újezd nad Lesy v roce 2010 (před realizaci stavby) je 
možno určit jen na základě odborného odhadu (výsledky imisního měření roku 1997 až 2005 
a přijatá možná opatření v následujících létech) a v souladu s výpočtem imisních koncentrací 
v obdobných lokalitách. Předpokládané imisní pozadí v roce 2010 před realizaci stavby 
„Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ je dle odborného odhadu 
stanoveného v rozptylové studii pro oxid dusičitý - průměrná hodinová koncentrace < 100 
µg/m3 a roční < 38 µg/m3, pro benzen – průměrná roční koncentrace < 3 µg/m3 a pro 
benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace < 1,5 ng/m3. 

 

Voda 
Předmětná lokalita se nenachází v blízkosti žádné vodní plochy, vodoteče ani zdroje 
podzemní vody.   
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Území náleží do povodí číslo 1-12-01-027. Lokalita je odvodňována Blatovským potokem, 
vytvářejícím na severozápadě místní erozní bázi na kótě cca 260 m n m. a který tvoří 
pravostranný přítok Běchovického potoka (levostranný přítok Rokytky). 
Dle archivních podkladů je na lokalitě podzemní voda v průměrně vodném období v hloubce 
cca 3 až 3,5 m pod povrchem terénu. Propustnost tohoto průlinopuklinového kolektoru je 
svrchu velmi nízká – 10-6 až 10-7 ms-1, s hloubkou do cca 30 m mírně roste, jedná se však o 
puklinové prostředí s velkou laterální anizotropií. Podzemní voda pomalu proudí k místní 
erozní bázi. 
Podzemní voda je značně mineralizovaná a není vhodná pro pitné účely (vysoké obsahy 
síranů, iontů železa a manganu). Lze rovněž očekávat její agresivitu na betonové podzemní 
konstrukce. 
Pro potřeby polyfunkčního domu bude pitná i užitková voda odebírána z veřejného vodovodu. 
Odpadní a srážkové vody budou odvedeny do veřejné kanalizace, která je zakončena 
městskou čistírnou odpadních vod. 

  

Půda 
Plocha plánované výstavby objektu polyfunkčního domu je ostatní plochou, zastavěnou  
plochou (zbořeniště). Pouze část pozemku navrženého pro stavbu je zemědělským půdním 
fondem – zahradou. Provedeny budou skrývky kulturních zemin a se zeminami bude 
nakládáno dle požadavků zák.č.334/1992 Sb. ve znění platných předpisů. 

 

 

 

Horninové prostředí a přírodní zdroje 
Podle regionálního členění reliéfu ČR (Czudek et al. 1972) zájmové území náleží k 
Poberounské soustavě, která je zde zastoupena Říčanskou plošinou, která je součástí Pražské 
plošiny. 

Geologicky je zájmové území součástí paleozoika barrandiénu. Kvartérní sedimenty jsou zde 
tvořeny deluviálními jílovitopísčitými hlínami (k bázi se zvětralými úlomky podložních 
hornin). Mocnost kvartérních hlín v zájmovém území a jeho blízkém okolí osciluje v rozmezí 
0,8 až 1,5 m, lokálně jsou překryty navážkami do mocnosti 1 m. Hlíny plynule přecházejí do 
eluvií hornin předkvartérního podkladu. 

Předkvartérní podklad je na lokalitě budován ordovickými hlubokomořskými sedimenty – 
droby, prachovci a jílovitými břidlicemi letenského souvrství. Tyto sedimenty mají při 
povrchu charakter jílovité hlíny (eluvium), jejich pevnost se zvyšuje s hloubkou. Relativně 
pevnou a z hlediska zakládání únosnou horninu lze očekávat v hloubkách pod 5 m (třídy R4 
ve smyslu ČSN 73 1001) pod povrchem terénu. Hloubka alterace je však proměnlivá. 
Denudační relikty České křídové pánve – perucké vrstvy – se nacházejí západně (západní 
okraj obce) a severně (u železniční trati) od zájmového území. 

 

Členitost terénu a seizmicita 
Reliéf zájmového území je plochý, nadmořská výška zde dosahuje 260-270 m n.m.  

Oblast se nenachází v seismicky aktivní oblasti. Dle ČSN 73 0036 Seizmická zatížení staveb 
je zde intenzita zemětřesení ve stupnici M.C.S. (Mercalli-Cancani-Sieberg) nižší než 6o. 
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(Nejbližší izoseisty o intenzitě 6o M.C.S. jsou na Liberecku.) Stavby v této oblasti není nutno 
zabezpečovat proti seizmickým účinkům. 
 
Surovinové zdroje 
V místě  navrhované stavby ani bližším okolí se žádný přírodní surovinový zdroj nebo jiné 
přírodní bohatství nenachází. 

 

Flóra 
Vzhledem ke stávajícímu stavu lokality je možné jednoznačně konstatovat, že v území 
lokality vzhledem k jejímu situování se nenacházejí žádné druhy flory nebo fauny chráněné 
ve smyslu ustanovení Zákona ČNR č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny a prováděcí  
vyhlášky č. 395/1992 Sb. MŽP ČR. 
 
Zájmové území je lokalitou bez významných biologicko-ekologických prvků. Prostor stavby 
je lokalitou s nedostavěným objektem ve špatném neudržovaném stavu.  
Při přípravě záměru byl proveden průzkum vymezující výskyt flóry a fauny v území. 
 
Výčet druhů determinovaných v území při biologickém průzkumu (širší územní vztahy) 
 
E3 Stromové patro 
Aesculus hippocastanum (jírovec maďal), Betula verrucosa Ehrh. (bříza bradavičnatá), 
Fraxinus excelsior L. (jasan ztepilý), Sorbus aucuparia L. (jeřáb obecný), Tilia cordata Mill. 
(lípa srdčitá),  Larix decidua (modřín opadavý), Pinus nigra (borovice černá), Populus 
tremula (topol osika)  
 
 
E2 Keřové patro: 
Acer pseudoplatanus L.(javor klen), Crataegus oxyacantha L. (hloh obecný), Frangula alnus 
Mill. (krušina olšová), Rosa canina L.(růže šípková), Salix caprea L. (vrba jíva), Sambucus 
nigraL. (bez černý), Symphoricarpos albus (pámelník bílý),  Viburnum opulus L. (kalina 
obecná) 
 
E1 Bylinné patro:  
Aegopodium podagraria (bršlice kozí noha), Agropyron repens (pýr plazivý), Agrostis 
stolonifera (psineček výběžkatý), Agrimonia eupatoria (řepík lékařský), Achillea millefolium 
(řebříček obecný), Ajuga reptans (zběhovec plazivý), Alchemilla  vulgaris (kontryhel 
obecný), Alopecurus pratensis (psárka luční), Arthemis (rmen), Atriplex (lebeda), Bellis 
perennis (sedmikráska chudobka), Capsella bursa pastoris (kokoška pastuší tobolka), 
Cardamine pratensis (řeřišnice luční), Cirsium arvense (pcháč rolní), Dactylis glomerata 
(srha říznačka), Elytrigia reensp (pýr plazivý) (ens), Equisetum arvense (přeslička rolní), 
Galium aparine (svízel přítula), Geranium robertianum (kakost krvavý), Geum urbanum 
(kuklík městský), Glechoma hederacea (popenec břečťanovitý),  Lotus corniculatus (štírovník 
růžkatý),  Poa annua (lipnice roční), Potentilla anserina (mochna husí), Phragmites (rákos), 
Ranunculus repens (pryskyřník plazivý), Symphytum officinale (kostival lékařský), 
Taraxacum officinale (smetánka lékařská), Trifolium pratense (jetel luční), Tussilago farfara 
(podběl lékařský), Urtica dioica (kopřiva dvoudomá) 
 
Fauna 
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Z bezobratlých zde byl zaznamenán zejména výskyt plicnatých plžů rodů. Helicella, Cepea a 
Helix, z blanokřídlých vosy rodů Paravespula a Polistes, střevlíčci aff. Cymindis nebo 
cylindromorphus, mravenci Tetramorium a Myrmica. 
V prostoru byli sledováni: hraboš polní Microtus arvalis, ježek východní Erinaceus  concolor, 
králík divoký Oryctolagus cuniculus, myšice křovinná Apodemus sylvaticus, potkan Rattus 
norvegicus. 
Z ptactva byli pozorováni pouze ptáci: hrdlička zahradní (Streptopelia decaocto),  kos černý 
(Turdus merula), v menší míře i jiní pěvci. 
Záměr je situován v urbanizovaném území, mimo koridory pohybu fauny. Běžný provoz 
záměru nebude znamenat pro organismy vyskytující se v okolí zájmového území a  jejich 
biotopy žádné nebezpečí.  
 
Přímo v území (vymezeném lokalitou rozsahu záboru stavbou) nebyly zjištěny při terénním 
průzkumu ani nejsou uvedeny takové údaje v dostupným materiálech jiných zpracovatelů 
(terénní průzkum v rámci zpracování ÚSES, územního plánu) druhy flory nebo fauny 
chráněné ve smyslu ustanovení Zákona ČNR č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny a 
prováděcí  vyhlášky č. 395/1992 Sb. MŽP ČR, jejíž nedílnou součástí je Příloha č. III (v níž je 
ve třech kategoriích stanoven stupeň ohrožení jednotlivých živočišných druhů) a přílohy č. II 
(kterou se ve 3 kategoriích stanoví stupeň ohrožení jednotlivých rostlinných druhů).  

 

Krajina 
Lokalita pro navrženou stavbu se nachází ve východní části hlavního města Prahy v blízkosti 
její hranice, v městské části Praha – Újezd nad Lesy, katastrální území Újezd nad Lesy. 
Tato část Prahy není ovlivněná průmyslovou činností. V okolí se nenacházejí hustě osídlená 
obytná území, zástavba je převážně tvořena rodinnými domy. V okolí je značné množství 
zeleně v zahradách rodinných domků. Velké zastoupení zeleně je především severně a 
východně od zájmového území (přírodní památka Klánovický les, resp. Škvorecká obora 
mimo území hl.m. Prahy). 
 
Území nemá typický městský ráz, spíše se podobá okolním středočeským obcím, které se 
nacházejí vně hlavního města. Není zde průmyslová činnost. V blízkém okolí je čistě obytné 
území. 

Celkové architektonické řešení nového polyfunkčního objektu včetně použitých konstrukcí a 
materiálů bude odpovídat charakteru okolní zástavby. Stavba navazuje svým měřítkem a 
architekturou na okolí (uplatnění loubí) a nebude narušovat jeho ráz.  

 

Ekosystémy 
Vlastní zájmová lokalita se nedotýká prvků ÚSES. Lokalita výstavby navrhované stavby 
nespadá do zvláště chráněného území ve smyslu zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a 
krajiny.. Nejbližší chráněná území jsou v oblasti přírodního parku Klánovice – Čihadla 
(severně). Projektovaný záměr tato chráněná území v žádném případě neovlivní. 
 

Obyvatelstvo 
Zájmové území se nachází v Městské části Praha – Újezd nad Lesy. Investorem zvolená 
lokalita pro výstavbu prodejny potravin se nachází u křižovatky městských komunikací 
Novosibřinská – Toušická. Vzhledem k účelu stavby se projektovaná stavba polyfunkřčního 
objektu jeví vhodná jak pro místní obyvatelstvo tak pro tranzitující návštěvníky.  
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Kulturní památky 
V  lokalitě dotčené záměrem nejsou známa žádná archeologická naleziště ani se zde 
nenacházejí žádné historické či kulturní památky. Nejbližší architektonická památka je 
specifikována v kapitole C.I. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
D. Údaje o vlivech záměru na obyvatelstvo a na životní prostředí  
 
1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti, složitosti a významnosti  

(z hlediska pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 
 
Zdravotní rizika, sociální důsledky, ekonomické důsledky 
Základní kriteria pro posouzení míry nebo možnosti ovlivnění této skutečnosti jsou 
dokladována v tomto oznámení.  
Posouzení vlivu záměru stavby polyfunkčního objektu, jejichž součástí budou garážová stání 
a kotelna, na zdraví obyvatelstva bylo provedeno z hlediska období výstavby a období 
provozu.  
Proces hodnocení zdravotního rizika se sestává z následujících kroků: určení nebezpečnosti, 
hodnocení expozice, charakterizace rizika. Možné vlivy na jednotlivé složky životního 
prostředí a eventuelní přímé a nepřímé vlivy na obyvatelstvo je možno charakterizovat 
následovně :  
 
Vliv znečištěného ovzduší 
V době výstavby budou do volného ovzduší emitovány škodliviny z provozu dopravních 
prostředků stavby. Doprava bude soustředěna do období řešení realizace předmětného 
záměru, rozsah vlivů může být omezen organizací práce a prováděných pracovních operací.  
V době po realizaci stavby nebude ovzduší znečištěno, jak je dokladováno závěry zpracované 
rozptylové studie.  
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Stav imisního pozadí sledované lokality Újezd nad Lesy v roce 2010 (před realizaci stavby) 
zpracovatel rozptylové studie určil na základě odborného odhadu (výsledky imisního měření 
roku 1997 až 2005 a přijatá možná opatření v následujících létech) a v souladu s výpočtem 
imisních koncentrací v obdobných lokalitách. Předpokládané imisní pozadí v roce 2010 (před 
realizaci stavby „Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“) pro oxid 
dusičitý (NO2) – průměrná hodinová koncentrace 100 µg/m3 a roční 38 µg/m3, pro benzen – 
průměrná roční koncentrace 3 µg/m3 a pro  benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 1,5 
ng/m3. 
Při započtení imisních koncentrací imisního pozadí roku 2010 (Újezd nad Lesy) a imisních 
koncentrací z výstavby „Novostavba polyfunkčního domu - Újezd nad Lesy, Praha 9“ budou 
výsledné imisní koncentrace škodlivin pro oxid dusičitý (NO2) – průměrná hodinová 
koncentrace 100,80 µg/m3 a roční 38,02 µg/m3, pro benzen  průměrná roční koncentrace 3,02 
µg/m3 a  pro benzo(a)pyren – průměrná roční koncentrace 1,500 003 ng/m3. 
Na základě vypočtených imisních koncentrací znečišťujících látek zpracovatel rozptylové 
studie konstatuje, že z hlediska dodržování imisních limitů pro ochranu zdraví lidí nebude 
provozem parkoviště docházet k překračování imisních limitů. 
 
Vliv hlukové zátěže  
Hlukové emise vymezené rozsahem izofon hluku a zjištěnými hodnotami u nejblíže 
situovaných chráněných objektů a ostatního chráněného území ukazují, že chráněné objekty 
nebudou dotčeny. Hodnoty předpokládané hlukové zátěže z provozu objektu polyfunkčního 
domu pod hranicí limitních hodnot.  
 
Vliv produkce odpadů 
Zneškodnění odpadu bude prováděno externí firmou na základě smluvního vztahu. Odpady 
budou skladovány ve vymezených kontejnerech, svoz bude zajišťovat specializovaná firma, 
nové objekty budou součástí svozu odpadů  uplatňovaného v příslušné městské části.  
Z hlediska klasifikace „zdravotní rizikovosti“ odpadů ve smyslu metodického pokynu HH ČR 
zn. HEM - 300 - 27.7.1993 a zákona č. 185/2001 Sb. a z něj vycházejících vyhlášek nesplňují 
odpady podmínky pro klasifikaci nebezpečných vlastností - akutní toxicity, chronické 
toxicity, žíravosti či infekčnosti.  
 
Odhad zdravotních rizik pro exponované obyvatelstvo  
Dle předpokládaných závěrů nebude hodnot souvisejících s odezvou na organismus obyvatel 
dosahováno, realizace záměru v území bude možná bez nadměrného ovlivnění nejbližších 
antropogenních systémů. 
Při použití navrhovaných opatření nebude antropogenní zóna významně dotčena nad únosnou 
míru.  
 
Sociální, ekonomické důsledky 
Vlastní realizace záměru nemá pro obyvatelstvo nadměrně negativní vliv v uvedených 
oblastech. Stavba nebude znamenat pro obyvatelstvo negativní sociální ani ekonomické 
důsledky. Zabezpečen bude nový objekt, jehož cílem je zabezpečení nových veřejných a 
komerčních ploch. Stavba  rozšíří spektrum služeb v lokalitě Újezd nad Lesy. V objektu dle 
projektu bude umístěna restaurace (60 míst) s barem (40 míst), včetně kuchyně a sál  (110 
míst) ve druhém nadzemním podlaží, v prvním nadzemním podlaží bude umístěna lékárna, 
technická místnost a muzeum.  
Předmětná stavba nebude znamenat sociální nebo ekonomické důsledky. 
 
Narušení faktoru pohody 
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Dle dokladovaných skutečností (eliminace emisí hluku, situování záměru)  za předpokladu 
dodržování základní technologické kázně ze strany dodavatele stavby není předpoklad 
narušení faktoru pohody nad únosnou míru. Narušen bude po dobu stavby, zejména 
v souvislosti s přípravou území pro stavbu. 
Faktor pohody je soubor vnějších podmínek, které vnímáme jako více či méně ovlivňující 
elementy našeho rozpoložení, a to i v případě, že jejich míra naplňuje limitní hodnoty dané 
platnou legislativou. Ovlivnění může v daném případě nastat subjektivně nebo objektivně 
vnímaným přírůstkem hluku, snížením bezpečnosti pohybu osob po komunikacích následkem 
zvýšené četnosti průjezdů vozidel apod. 
Provoz stavby bude po omezenou dobu. Zpracován bude program organizace výstavby 
zohledňující podavek na minimalizaci vlivů na okolní prostory. 
 
 
2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 
Negativní účinky záměru se v obytném území neprojeví. Negativními účinky mohou být 
ovlivněni obyvatelé nejblíže situovaných objektů po dobu stavby. Toto ovlivnění bude 
omezeno organizací výstavby a bude po dobu stavby.  
Provozem nového objektu polyfunkčního objektu domů budou veškeré vlivy na zdraví 
obyvatelstva podnormativní a v souladu s požadavky platné legislativy. 
 
 
3. Údaje o možných vlivech přesahujících státní hranice 
 
Předmětný záměr není zdrojem možných vlivů přesahujících státní hranice. 
 
 
4.  Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
 
Opatření budou podrobně stanovena a vymezena v rámci zpracovaného oznámení  (zjišťovací 
řízení) dle zákona č. 100/2001 Sb. V rámci této studie jsou stanoveny základní požadavky, 
které budou na základě dalších průzkumů a zhodnocení doplněny a upřesněny: 
 
� Realizace manipulace s materiály (výkopy, příprava území pro stavbu) bude prováděna za 
příznivých klimatických podmínek tak, aby byla eliminována možnost znečištění okolních 
ploch na minimum. 
 
� Veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního a technologického materiálu budou  
správnou organizací stavby eliminovány, minimalizován bude pohyb mechanismů a těžké 
techniky v blízkosti obytné zástavby. 
 
� Při stavebních pracích bude dbáno na dodržování všech zásad ochrany vod.  

 
�  Odstranění zeleně bude provedeno na základě povolení příslušného orgánu ochrany 
přírody. Inventarizace, stanovení obvodu kmene ve výšce 130 cm (dle zákona č. 114/1992 Sb, 
vyhl. Č. 395/1992 Sb.) – bude řešen podrobně v dalším stupni projektové dokumentace. 
 
� Zpracován bude projekt sadových úprav, který bude projednán s příslušným orgánem 
ochrany přírody. 
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� Investor stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství, o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich zneškodnění nebo 
využití bude vedena odpovídající evidence; součástí smlouvy se zhotovitelem stavby bude 
požadavek vznikající odpady v etapě výstavby nejprve nabídnout k využití. 
 
�  Dle zpracované hlukové studie z hlediska zjištění hlukové zátěže vycházející z provozu 
nového polyfunkčního objektu není nutné provést protihluková opatření. Pro vnitřní chráněný 
prostor budou uplatněny stavební úpravy zabezpečující dodržení přípustných hodnot. Po 
ukončení stavby bude provedeno měření hlučnosti pro ověření závěrů hlukového posouzení. 
 
� V rámci přípravy bude se správcem kanalizace a Městské ČOV projednána bilance 
nakládání s odpadními vodami.  
 
� Důsledně budou dodržovány podmínky vyjádření všech dotčených orgánů a organizací.  
 
� Důsledně budou kontrolována všechna riziková místa a neprodleně odstraňovány vzniklé 
úkapy závadných látek. 
 
� Prováděn bude monitoring jednotlivých vlivů na životní prostředí v souladu s uloženými 
podmínkami provozu. 

 

 

 

 
 

4. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytovaly při 
specifikaci vlivů 

 
Vlivy zpracované v tomto oznámení nebyly řešeny na základě zásadních nedostatků nebo 
neurčitostí, které by mohly ovlivnit rozsah závěrů tohoto posouzení realizovaného v rámci 
oznámení. Pro zhodnocení vlivů záměru na životní prostředí a obyvatelstvo jsou 
v dostatečném rozsahu známy všechny podstatné podklady.  
Záměr je standardem obdobných aktivit. Z jejich vlivů na životní prostředí je možno v území 
vycházet. Všechny vlivy na životní prostředí jsou doložitelné a předvídatelné s potřebnou 
přesností. 
 
 
E. Porovnání variant řešení záměru (pokud byly předloženy) 
 
Předmětný záměr stavby je vázán k předmětnému území a není řešen variantně. Stavba 
polyfunkčního objektu bude podrobně řešena projektem. Detailní charakteristiky budou 
upřesněny v dalším stupni zpracování projektové dokumentace. 
 
Pro variantní posouzení stavby by mohly být zvažovány varianty (jak je uvedeno v části B.5) 
nulová varianta a varianta předkládaná oznamovatelem.  Nulová varianta neakceptuje 
přípravu celého území a záměr investora pro realizaci stavby. Z toho důvodu zůstává pro 
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posouzení možných vlivů na prostředí a vymezení podmínek pro možnost realizace záměru 
v předmětném území pro variantu předloženou oznamovatelem. 
Ze zpracovaného materiálu vyplývá, že navrhované řešení představuje v daném případě 
variantu ekologicky přijatelnou.  
 
 
F. Doplňující údaje 
 
1. Mapová a jiná dokumentace, týkající se údajů v oznámení 
 
Oznámení je doplněno mapovou dokumentací: 

 
Situace širších vztahů, měřítko 1 : 5 000 
 
Novostavba polyfunkčního domu – Újezd nad Lesy, Praha 9 
Situace, schéma 
Půdorys 1.NP 
Půdorys 2.NP 
Půdorys 1.PP 
(dle RHM spol. s r.o., dokumentace pro územní řízení) 
 
Rozptylová studie Novostavba polyfunkčního domu – Újezd nad Lesy, Praha 9 
Ing.Petr Fiedler, 11/2006  
 
 
 
 
 

2. Další podstatné informace oznamovatele 
 
Oznamovatel všechny známé informace o předmětném záměru uvedl ve výše zpracovaném 
oznámení. 
 
 
G. Všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru 
 
Lokalita plánované výstavby polyfunkčního domu se nachází v městské části Praha – Újezd 
nad Lesy, katastrální území Újezd nad Lesy (kód 773 778) v současně zastavěném území obce 
západně od čtyřramenné křižovatky Starokolínská – Novosibřinská – Staroújezdská – 
Staroklánovická.  
Severní část zájmového území je vymezena ulicí Starokolínská, východní a severovýchodní 
část křižovatkou ulic Starokolínská a Staroújezdská a zástavbou rodinných domů u ulice 
Staroújezdská na jihu. Východně za křižovatkou ulic Starokolínská, Novosibřinská a  
Staroújezdská se nachází samoobslužná prodejna potravin LIDL s parkovací plochou, přímo 
za ulicí Staroújezdská další objekt prodejny. Severně od ulice Starokolínská se nachází 
zástavba rodinných domů. 
Záměrem stavby je vybudování objektu polyfunkčního domu včetně napojení na okolní 
infrastrukturu a nezbytné terénní úpravy, zpevněné a komunikační plochy a úprava zeleně. 
Stavba nových veřejných a komerčních ploch rozšíří spektrum služeb v lokalitě Újezd nad 
Lesy. Stavba bude sloužit Městské části Praha – Újezd nad Lesy (správní obvod č 21). 



 

NOVOSTAVBA POLYFUNKČNÍHO DOMU                             Ing.Jarmila Paciorková            
ÚJEZD NAD LESY, PRAHA 9                                                                                                                     10/2006  

 

52

Uvedená lokalita je místem s velkým potenciálem pro polyfunkční dům vzhledem k situování 
stavby v centrální části Městské části Praha 9 – Újezd nad Lesy. Stávající zástavba je 
různorodá. Najdeme zde zástavbu rodinných a činžovních domů u ulice Staroújezdská, je zde 
objekt prodejny LIDL včetně parkoviště, objekty podnikatelských aktivit.    
Na zájmové lokalitě je v současnosti neudržovaná převážně náletová zeleň, prostor je 
zastavěn nedostavěným objektem ponechaným v neudržovaném stavu, jak je zřejmé 
z fotodokumentace.   
Cílem investičního záměru je stavba polyfunkčního objektu pro zabezpečení nových 
veřejných a komerčních ploch. Stavba  rozšíří spektrum služeb v lokalitě Újezd nad Lesy. 
V objektu dle projektu bude umístěna restaurace (60 míst) s barem (40 míst), včetně kuchyně 
a sál  (110 míst) ve druhém nadzemním podlaží, v prvním nadzemním podlaží bude umístěna 
lékárna, technická místnost a muzeum. V prvním podzemním podlaží budou garážová stání se 
30 parkovacími místy. 
 
Lokalita navržena pro realizaci záměru se nachází v Městské části Praha – Újezd nad Lesy 
(správní obvod č 21), v území, kde je možné z hlediska územního plánu uvedený záměr 
realizovat. Výstavba polyfunkčního domu je v souladu se schváleným územním plánem, je 
součástí území označeného dle platného územního plánu SVM, tj. území smíšená městského 
typu, která jsou  vhodná pro umístění převážně polyfunkčních staveb. Na těchto pozemcích 
dle vyjádření  Úřadu městské části, odboru stavebního úřadu č.j. Výst./7477/2006/Ko 
z 17.10.2006 není stanoven minimální podíl bydlení a není stanoven žádný další regulativ.  
 
Stavba objektu polyfunkčního domu bude půdorysně respektovat pomyslnou stavební čáru 
stávajícího propojení ulic Starokolínská a Staroújezdská. Hlavní vstupní fasáda bude  
otevřená na křížení těchto komunikací. 
Dům je navržen jako jedno hmotový. Jeho konstantní výška hřebene střechy je dle projektu 
navržena ve výšce 12,3 m. Vzhledem k okolní zástavbě a charakteru architektury obce je 
navrženo v přízemí objektu loubí (viz grafická příloha v části F.Doplňující údaje).  
 
Materiálové řešení je dle projektu předpokládáno co nejstřídmější jako kombinace probarvené 
omítky s režným zdivem, plechovanými římsami, ocelovým zábradlím balkónů a dřevěnými 
okny. Střecha je navržena šikmá, sedlová. 
Jediný příjezd na pozemek je navržen z ulice Staroújezdská. V nově navrhovaném dvoře jsou 
umístěna nová parkovací stání, vjezd do podzemních garáží a zeleň.  
 
 
Inženýrské sítě 
Přípojka vody na polyfunkční dům bude napojena na stávající vodovodní řad DN 150, který je 
veden v ulici Staroújezdská. 
Z areálu budou odváděny odpadní vody splaškové a dešťové napojené na kanalizační řád  400 
PVC.  
Projekt pro územní řízení řeší připojení NN na distribuční soustavu ČEZ a.s. Přemístěna bude 
RS 33/41 a v rámci SO 01.43 a SO 01.41 řešena podrobně přípojka NN. 
Primárním zdrojem tepla pro potřeby ústředního vytápění, přípravu teplé vody a pro ohřev 
vzduchu pro zařízení vzduchotechniky bude napojení na středotlaký plynovod vedený v ulici 
Staroújezdská - STL TPE 90 2000. 
 
 
Záměr odpovídá požadovanému standardu pro obdobné stavby a je v souladu s platnou 
legislativou.  
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Na životní prostředí může mít vliv vlastní výstavba polyfunkčního objektu a následně provoz 
objektu související s posuzovaným spalovacím stacionárním zdrojem znečišťování ovzduší 
(zařízení  ke spalování paliv) a provozem souvisejícím s parkovacími stáními.  
Navržený způsob realizace záměru stavby polyfunkčního objektu, jeho začlenění do území a 
vlastní provoz je řešen tak, aby možný vliv záměru na životní prostředí byl minimalizován.  
Stav hlukové zátěže je posouzen, produkce škodlivin do ovzduší je řešena  rozptylovou studií. 
Navržené technické i stavební a technologické řešení je v souladu s požadavky na obdobná 
zařízení a stavby. Navržena je stavba přiměřeným způsobem začleněna do stávající lokality 
s ohledem na okolní objekty a dopravní charakteristiky území. Technické řešení jednotlivých 
stavebních a funkčních prvků je řešeno účelně s optimalizací využití doprovodných ploch a 
technologických požadavků. Garáže jsou řešeny s ohledem na zabezpečení eliminace vlivů 
z provozu vozidel i v případě havarijního stavu vzniklého v souvislosti zejména s provozem 
vozidel. 
 
 
 
H. Příloha 
 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou územně 
plánovací dokumentací 
 
Stanovisko Magistrátu hl.města Prahy, odboru ochrany prostředí, příslušného podle § 77a 
odst.3 písm. w)zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

 
 
 
 
 
Na základě komplexního zhodnocení všech dostupných údajů o stavbě, o současném a 
výhledovém stavu jednotlivých složek životního prostředí a s přihlédnutím ke všem 
souvisejícím skutečnostem lze konstatovat, že navrhovaná stavba „Novostavba 
polyfunkčního domu – Újezd nad Lesy, Praha 9“  je ekologicky přijatelná a lze ji 

 

                                                           doporučit  

                                         k realizaci na navržené lokalitě. 
 
 
 
Oznámení bylo zpracováno: listopad  2006 
 
 
 
Zpracovatel oznámení:  Ing.Jarmila Paciorková 
                                        číslo autorizace - osvědčení 15251/3988/OEP/92 
Selská 43, 736 01 Havířov 
Tel/fax  596818570, 0602 749482 
e-mail eproj@volny.cz  
 
Spolupracovali: 
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RHM spol. s r.o.,  Na Domovině 690, Praha 4 (zpracovatelé dokumentace pro územní řízení) 
Ing.Petr Fiedler(Rozptylová studie, 10/2006) 
 
 
 
 
 
 
 
Podpis zpracovatele oznámení:              …….…………………………. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 

Situace širších vztahů, měřítko 1 : 5 000 
 
Novostavba polyfunkčního domu – Újezd nad Lesy, Praha 9 
Situace, schéma 
Půdorys 1.NP (schéma) 
Půdorys 2.NP (schéma) 
Půdorys 1.PP (schéma) 
(dle RHM spol. s r.o., Dokumentace pro územní řízení) 
 
Rozptylová studie Novostavba polyfunkčního domu – Újezd nad Lesy, Praha 9 
Ing.Petr Fiedler, 11/2006  
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H. PŘÍLOHA 
 
Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou územně 
plánovací dokumentací 
 
Stanovisko Magistrátu hl.města Prahy, odboru ochrany prostředí, příslušného podle § 77a 
odst.3 písm. w)zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

 
 

 
 


